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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DEZ DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E 

UM, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para a abertura dessa Sessão, declaro aberta 

a Sessão Ordinária do dia 10 de agosto de 2021, primeira Sessão presencial após esse período de 

recesso, devido às autoridades de saúde orientarem a suspensão das atividades presenciais. E neste 

momento, antes de iniciarmos o rito da Sessão, convido o Exmo. Vereador Joel Cardoso da Luz 

(sempre Presidente dessa Casa) a fazer a oração, a invocação a Deus. Aqueles que puderem, que 

quiserem e que se sentirem à vontade, fiquem em pé, por gentileza. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Pai querido, nós te agradecemos nessa tarde, Senhor, por esse privilégio de estar nessa Casa, 

Senhor, retornando aos nossos trabalhos presenciais. Sê com cada um de nós, Pai, com os Vereadores, 

funcionários, os colaboradores dessa Casa, e que possamos fazer o melhor para a nossa população, Pai 

querido. Nós te agradecemos, desde já. Amém. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Apenas para 

comunicar à população que está em casa: os Srs. Vereadores estão sentados nas suas devidas cadeiras 

e vidros de acrílico estão separando as cadeiras dos Parlamentares. Então, pode ser que em um 

momento ou outro a população possa visualizar um Parlamentar ou outro falando sem a máscara, mas 

é que ele está no seu devido lugar com microfone reservado apenas a ele, e não tem, então, nenhuma 

possibilidade. Também comunico à população que a Câmara de Sumaré, na sua totalidade, os seus 21 

Parlamentares estão vacinados. Parabenizo os Vereadores, também, pela escolha da vacina. Então, nós 

estamos aqui vacinados, e os Servidores da Câmara que estão apoiando e trabalhando, também estão 

vacinados, aliás é um ato da Mesa Diretora não permitindo o trabalho na Câmara sem que tenha tomado 

a vacina, a não ser por uma determinação médica. Então, caso as pessoas assistam em casa e vejam 

uma leitura mais longa sem máscara ou uma defesa, é pelo motivo de que os Parlamentares estão na 

sua cadeira, com vidro de acrílico separando e com um microfone individual, o que não há risco, então, 

de um contágio, de uma contaminação ou algo do tipo. Sendo assim, neste momento, solicito ao Exmo. 

Sr. Vereador, André, 1º Secretário da Mesa Diretora, que faça a leitura dos Documentos recebidos, das 

Correspondências recebidas por essa Casa, e também dos Documentos protocolados pelos Srs. 

Vereadores. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Associação Pestalozzi de Sumaré, Sumaré 10 de 

agosto de 2021, Ofício n. 164/2021, referente a agradecimento à Moção de Pesar. A Associação 

Pestalozzi de Sumaré, instituição filantrópica que atende a pessoa com deficiência mental (de leve a 

severa) e deficiências múltiplas, com a sua sede à Rua Francisco Manoel de Souza, 880, Jardim 

Chácaras Bela Vista em Sumaré - São Paulo, vem, muito respeitosamente, agradecer ao Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, o Exmo. Sr. Willian de Souza, e a todos os Vereadores desta Casa, pela 

Moção de Pesar em solidariedade aos familiares e a toda a família Pestalozzi e pelo reconhecimento à 

pessoa querida, estimada e dedicada à causa social, que foi nossa Presidente Maria - nossa Presidente 

- Maria Rosa Belinatti Bortolotti. Atenciosamente, Associação Pestalozzi Sumaré”. Ofício recebido n. 

59/2021, da data do dia 4 agosto de 2021, às 15h15. O requerente é o Ministério da Economia. O 

assunto: Ofício circular da CEI n. 2.752/2021/NE, Processo n. 17944000247/2014-82. Arquivamento 

de regularização de operação de crédito e parcelamento de débitos do Município com a empresa 

Nutriplus Alimentos e Tecnologias”; Ofício recebido n. 60/2021, da data do dia 04/08/2021, às 15h26. 

O requerente, também, o Instituto Nacional do – perdão – o Instituto Nacional do Seguro Social. O 

assunto: Nota Técnica n. 14/2021 CGPGSP DIR DEM-INSS, o Processo n. 35014187504 de 2021-93: 

Análise posicional ao Projeto de Decreto Legislativo n. 218/2021 à sustentação da Portaria do INSS n. 

1299/2021; Projeto de Lei n. 237/2021, autoria do Exmo. Vereador Hélio Silva, que denomina os 

sistemas de lazer I e II do Loteamento Parque Progresso de ‘Praça Vereador Ronaldo Mendes’”; 

Projeto de Lei n. 238/2021, autoria do Exmo. Vereador Rudinei Lobo, que autoriza o Poder Executivo 
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de Sumaré a conceder atenção especial ao idoso, na forma desta Lei, objetivando proporcionar-lhe 

acolhimento, abrigo diurno, cuidados, proteção e convivência adequados às suas necessidades com 

atentamento de segunda à sexta-feira em horário comercial e dá outras providências”; “Projeto de Lei 

n. 239/2021, autoria do Exmo. Vereador Hélio Silva, que considera a pessoa com deficiência, inclusive 

para os fins de ingresso na reserva percentual de vagas para o provimento de cargos, empregos 

públicos, o indivíduo diagnosticado com audição unilateral no âmbito do Município de Sumaré e dá 

outras providências”; “Projeto de Lei n. 240/2021, autoria do Exmo. Vereador Sílvio César Coltro, 

assunto que altera o Dispositivo da Lei n. 3.063 de 2 de outubro de 1997, que dispõe sobre cobrança 

de tarifa de água e esgoto com excesso de consumo”; “Projeto de Lei n. 241/2021, autoria do Exmo. 

Vereador Pereirinha: assunto de colocação de tela de proteção em novos empreendimentos de 

Sumaré”; “Projeto de Lei n. 242/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo de Castro Ruzza 

Dalben, que autoriza o Poder Executivo a celebrar convênios para implantação de pregão eletrônico 

no Município de Sumaré e dá outras providências”; “Protocolo Administrativo 358/2021 - esse aqui 

também? Não sei - Comunicado aos Nobres Vereadores a reunião da Associação do Parlamento da 

RMC de Campinas aos interessados em participar dos encontros, comunicar por Ofício a essa 

Presidência, a ser protocolado na Secretaria até o dia 12/08/2021. Protocolo 358/2021, requerente: 

Willian de Souza”. Sem mais, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado! Das 

orientações, Srs. Parlamentares, só para avisá-los: quem for utilizar a Tribuna, no decorrer da Sessão, 

toda vez que os senhores utilizarem, será trocada a espuminha do microfone e higienizado com álcool 

em gel com os demais produtos, então a Tribuna está liberada. Eu agradeço aos Servidores da Câmara 

pela boa vontade dos trabalhos prestados, sempre. Neste momento, coloco em discussão a Ata da 

Sessão Ordinária do dia 3 de agosto de 2021. Não havendo oradores, está em votação. Ata da Sessão 

Ordinária do dia 3 de agosto de 2021. A votação no painel, por gentileza. “Vereador “José Adílson 

Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Está abrindo, 

poderia... está abrindo a minha aqui. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Ainda a tempo, gostaria de convidar os membros do Comissão de Meio 

Ambiente para nos reunir amanhã, aqui, a partir das 9h30, obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Registrado o pedido de V. Exa. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem, Vereador Hélio. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Eu, como Presidente da Comissão Justiça e Redação e Redação Final, também 

quero, aqui, convidar os membros para que faça a reunião amanhã, na parte da manhã, às 9 horas da 

manhã. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado o pedido de V. Exa. Declaro encerrada a votação. 

20 votos “sim”, nenhum voto contrário, está aprovada a Ata da Sessão Ordinária. Existe um Pedido de 

Urgência do Exmo. Prefeito Municipal, a Secretaria fará a coleta das assinaturas devidas e o Projeto 

pode ser solicitado pelos senhores, caso alguém queira cópia antes da votação, está liberada a Secretaria 

fazer a cópia do Pedido de Urgência. Algum Vereador gostaria de pedir Urgência? “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Tião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Também, como 

Presidente da Comissão de Educação e Saúde, gostaria de convidar os membros para amanhã, às 10 

horas. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado o pedido de V. Exa. Algum Vereador gostaria de 

solicitar algum Pedido de Urgência? Não havendo Pedido de Urgência, apenas do Exmo. Prefeito 

Municipal, libero para a coleta da assinatura. Neste momento, passaremos à leitura das Indicações 

apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao Exmo. Sr. 2º Secretário, Rodrigo Dorival Gomes, que 

inicie a leitura das Indicações. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicação n. 8051 - 
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Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de pintura viária de faixa de pedestre em frente ao ponto 

de ônibus, localizado na Avenida João Argenton, Centro, na altura aproximada do n. 1450; Indicação 

n. 8052 - Vereador Hélio Silva: Indicação para implantação de redutor de velocidade na Rua Jéssica 

Ribeiro Akimoto, Nova Terra; Indicações de n. 8053... a 8155 - Vereador Alan Leal: Assuntos 

diversos; Indicação de n. 8156 e 8157 - Vereador Ney do Gás: Tapa-buraco e recapeamento asfáltico; 

Indicação n. 8158, 8159 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de recapeamento asfáltico na 

Rua Primo Ângelo Marson e Indicação de pintura viária na faixa de pedestres, em frente ao ponto de 

ônibus; Indicações de n. 8160 a 8168 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicação n. 8169 

e 8170 - Vereador Ney do Gás: Indicação de instalação de lixeiras no CEU Recanto dos Sonhos e 

recapeamento na Rua da Fé, no Picerno; Indicações de n. 8171 a 8172 - Vereador João Maioral: 

Indicações de troca de lâmpada e tapa-buraco; Indicação de n. 8173 a 8175 - Vereador Alan Leal: 

Indicações de troca de iluminação pública e sinalização de solo; Indicações de n. 8176 a 8178 - 

Vereador Digão: Indicação de sinalização de solo na Avenida Fuad Assef Maluf, sinalização de solo 

na Jaime Cintra e estudo de semáforo na Avenida Jaime Cintra; Indicações de n. 8179 a 8224 - 

Vereador Toninho Mineiro: Indicações assuntos diversos; Indicação n. 8225 - Vereador Fernando do 

Posto: Tapa-buraco na Rua Zuleika Rodrigues da Silva, Parque das Nações; Indicação n. 8226 - 

Vereador Edgardo José Cabral: Tapa-buraco em toda a extensão da Rua Alameda das Figueiras; 

Indicação n. 8227 - Vereador Hélio Silva: Indicação para a instalação de redutor de velocidade 

(lombada) na Rua João do Couto Neto, Nova Terra; Indicação n. 8228 - Vereador Edgardo José Cabral: 

Tapa-buraco em toda a extensão da Avenida no Residencial Recanto das Árvores; Indicações de n. 

8229 a 8239 - Vereador Alan Leal: Todas Indicações de troca de iluminação pública; Indicações de n. 

8240 a 8263 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação n. 8264 a 8265 - Vereador 

Hélio Silva: Indicação de sinalização de trânsito na Rua São Damião e Rua São Bartolomeu; 

Indicações de n. 8266 a 8275 - Vereador Alan Leal: Indicações de troca de iluminação pública; 

Indicação n. 8276 - Vereador Pereirinha: Troca de lâmpada no poste do ponto de ônibus do INSS; 

Indicação n. 8277 e 8278 - Vereador Sílvio Coltro: Solicitando recapeamento na Rua Abraão Jorge 

Maluf e Rua Izaira Ongaro Zague; Indicações de n. 8279 a 8281 - Vereador Gilson Caverna: Indicações 

de retirada de entulho, reparo de pavimentação asfáltica; Indicação de n. 8282, 8283 - Vereador 

Fernando do Posto: Indicações de construção de canaleta na Rua Maria das Graças de Carvalho e 

reconstrução na canaleta na Rua José Carlos Vieira; Indicação n. 8284 - Vereador Edgardo José Cabral: 

Tapa-buraco na Avenida Minasa; Indicação n. 8285 a 8291 - Vereador André da Farmácia: Assuntos 

diversos; Indicação n. 8292 - Vereador Alan Leal: Iluminação pública na Rua Luís Fernando Custódio 

da Silveira, 146, Parque Virgílio Viel; Indicações de n. 8293, 8294 - Vereador André da Farmácia: 

Reforma da Praça Luís Martins Rocha e reforma da Praça Santa Clara e São Paulo Apóstolo; 

Indicações de n. 8295 a 8298 - Vereador Alan Leal: Todas Indicações de troca de lâmpada; Indicação 

n. 8299 - Vereador Edgardo José Cabral: Instalação de iluminação, braço e lâmpada na Rua Laurindo 

Caetano de Andrade, Altos de Sumaré; Indicações de n. 8300 a 8304 - Vereador Alan Leal: Assuntos 

diversos; Indicação n. 8305 a 8306 - Vereador Ney do Gás: Indicação de desassoreamento da região 

do Basilicata e instalação de redutor de velocidade; Indicações de n. 8307 a 8310 - Vereador Sirineu 

Araújo: Indicações de troca de lâmpada e pintura de indicativo de “pare”; Indicações 8311 a 8363 - 

Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 8364 a 8386 - Vereador Toninho Mineiro: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 8387 a... 8473 - Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 8474 a 8476 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicação n. 8477 - 

Vereador Tião Corrêa: Indica instalação de placa de sinalização de área de estacionamento de curta 

duração defronte à farmácia localizada na Praça do Evangelho, n. 58, Vila San Martin; Indicação de 

n. 8478 e 8479 - Vereador Sirineu Araújo: Pintura de indicativo de “pare” no solo, na esquina da Rua 
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Neusa Francisco dos Santos e implantação de um quebra-molas na Rua 1, na altura do n. 531, Jardim 

dos Ipês; Indicação n. 8480 e 8481 - Vereador Gilson Caverna: Indicações para reparo em 

pavimentação asfáltica; Indicação n. 8482 - Vereador Sirineu Araújo: Troca de lâmpada na Rua Mário 

Coleta; Indicações de n. 8483 a 8485 - Vereador Gilson Caverna: Indicação para reparo de 

pavimentação asfáltica; Indicação n. 8486 - Vereador Pereirinha: Troca de lâmpada no ponto de ônibus 

da Rua Vitório Breda; Indicação n. 8487 - Vereador Sílvio Coltro: Solicitando reforma e sinalização 

de redutores de velocidade na Avenida José Vedovatto; Indicação n. 8488 - Vereador Sílvio Coltro: 

Solicitando operação cata-galho na Avenida Duque de Caxias; Indicações de n. 8489 e 8490 - Vereador 

Ulisses Gomes: Indicações de reparo no asfalto e sinalização horizontal; Indicação n. 8481 - Vereador 

Gilson Caverna: Indicação para o reparo da pavimentação asfáltica na Rua Jatobá; Indicação n. 8492 

- Vereador Ulisses Gomes: Sinalização horizontal na Rua Henrique Dias; Indicação n. 8493 - Vereador 

Tião Corrêa: Indica conserto de asfalto e guia na Rua José Mir Perales, esquina com a Rua Santana 

Lopes, Parque Residencial Fantinatti; Indicações de n. 8494 a 8496 - Vereador Gilson Caverna: Ambas 

Indicações para reparo da pavimentação asfáltica; Indicação n. 8497, 8498 - Vereador Rudinei Lobo: 

Indicação de troca de lâmpada queimada na Avenida Brasil e troca de lâmpada queimada na região 

central de Nova Veneza; Indicação n. 8499 - Vereador Ulisses Gomes: Reparo no asfalto na Rua 

Augusto Batista Marson; Indicação n. 8500 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de ação 

contra um criadouro de mosquito existente no córrego, em frente à Rua Hernani Gianini; Indicação n. 

8501 - Vereador Gilson Caverna: Indicação para reparo em pavimentação asfáltica na Rua das Rosas; 

Indicação n. 8502 - Vereador Pereirinha: Troca de lâmpada próximo ao comércio na Rua Honorino 

Fabri; Indicação n. 8503 - Vereador Ulisses Gomes: Sinalização horizontal e vertical, ruas do Jardim 

Consteca; Indicação n. 8504 - Vereador Pereirinha: Troca de lâmpada próximo ao comércio na Rua 

Honorino Fabri, n. 615, Vila Valle; Indicações de n. 8505 e 8506 - Vereador Ulisses Gomes: 

Sinalização horizontal na bifurcação das Ruas Izide Michelucci Bianchi e Emílio Leão Brambila e 

sinalização horizontal e vertical no cruzamento das ruas José Augusto Roxo Moreira com Izide 

Michelucci Bianchi; Indicação n. 8507 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de nivelamento 

e cobertura com massa asfáltica no terreno existente na Escola Visconde de Sabugosa, localizada na 

Rua Aguaí, 251, Parque Nova Veneza/Inocoop; Indicação n. 8508 - Vereador Sirineu Araújo: Troca 

de lâmpada na Rua Idalina Rodrigues da Silva; Indicação n. 8509 - Vereador Pereirinha: Troca de 

lâmpada no ponto de ônibus da Rua Giácomo Bertolucci; Indicação n. 8510 - Vereador Ulisses Gomes: 

Sinalização horizontal e vertical no cruzamento das ruas José Augusto Roxo Moreira e com Izide 

Michelucci Bianchi; Indicação n. 8511 - Vereador Sirineu Araújo: Troca de lâmpada na Rua Idalina 

Rodrigues da Silva; Indicações de n. 8512, 8513 - Vereador Ulisses Gomes: Sinalização horizontal e 

vertical no cruzamento das ruas José Augusto Roxo Moreira com Izide Michelucci Bianchi, sinalização 

horizontal e vertical no cruzamento das ruas José Augusto Roxo Moreira e... com Tranquilo Menuzzo; 

Indicação n. 8514 - Vereador Pereirinha: Troca de lâmpada na Rua Francisco Zagui com Rua Adelina 

de Jesus Araújo; Indicação n. 8515 - Vereador Sirineu Araújo: Pintura de indicativo “pare” no solo, na 

esquina da Rua Arnaldo Fernandes com a Rua Frei Damião; Indicação n. 8516 - Vereador Hélio Silva: 

Indicação para deslocamento semafórico na Avenida Emílio Bosco; Indicação n. 8517 - Vereador 

Ulisses Gomes: Sinalização horizontal e vertical no cruzamento das Ruas José Augusto Roxo Moreira 

com Tranquilo Menuzzo; Indicação n. 8518 - Vereador Hélio Silva: Indicação para tapa-buraco e 

revitalização da Rua Nelson Setti; Indicação n. 8519, autoria: Vereador Ulisses Gomes: Sinalização 

horizontal no cruzamento da Avenida Sete de Setembro com Tranquilo Menuzzo; Indicação n. 8520 - 

Vereador Pereirinha: Troca de lâmpada na Rua Idalina de Jesus Araújo com Rua Francisco Zagui; 

Indicação 8521 - Vereador Raí do Paraíso: Indico a construção de lombada na Rua Porto Velho, altura 

do n. 73, Silva Azevedo; Indicação n. 8522 - Vereador Ulisses Gomes: Sinalização horizontal e vertical 
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das ruas do Bairro Vila Menuzzo; Indicação n. 8523 - Vereador Lucas Agostinho: Escoamento de água 

pluvial na Rua Afonso Legaz García; Indicação n. 8524 - Vereador Ulisses Gomes: Pintura de 

lombada, Rua Ernesto Barejan, n. 194; Indicação n. 8525 - Vereador Lucas Agostinho: Limpeza e 

retirada de entulho na Rua Dr. Fernando Ruiz Neto; Indicação n. 8526 - Vereador Pereirinha: 

Instalação de ponto de ônibus na Rua Antônio Soares Barros; Indicação n. 8527 - Vereador Sirineu 

Araújo: Limpeza na viela que conecta as ruas 13, na altura do n. 101 e Pr. Paulo Leivas Macalão, 

paralela entre si, Parque Florely; Indicação n. 8528 - Vereador Ulisses Gomes: Retirada de entulho na 

Rua Pedro Zacarchenco; Indicação de n. 8529 e 8530 - Vereador Lucas Agostinho: Melhorias de 

iluminação na Rua Vicente Rodrigues e recape na Rua Nelson Setti; Indicação n. 8531 - Vereador 

Ulisses Gomes: Sinalização horizontal na Rua Francisco da Silva Rosa, cruzamento com a Avenida 

Rebouças; Indicação n. 8532 - Vereador Lucas Agostinho: Retirada de entulho na Rua Maria Bueno 

Moraes Líbano; Indicação n. 8533 - Vereador Ulisses Gomes: Sinalização horizontal na Rua Francisco 

da Silva Rosa, cruzamento com a Avenida Rebouças; Indicação 8534 e 8535 - Vereador Lucas 

Agostinho: Retirada de entulho na Rua Virgínia Cia e sinalização de solo na Rua Vicente Rodrigues; 

Indicações de n. 8536 e 8537 - Vereador Pereirinha: Poda de árvore do ponto de ônibus na Rua José 

Maria Miranda e troca de lâmpada do ponto de ônibus na Rua José Maria Miranda; Indicações de n. 

8538 e 8539 - Vereador Sirineu Araújo: Indicações de troca de lâmpada; Indicação n. 8540 - Vereador 

Ulisses Gomes: Reparo no asfalto na Rua Henrique Dias; Indicação n. 8541 - Vereador Sirineu Araújo: 

Instalação de placa de sinalização, assim como a pintura de solo com aviso de redução de velocidade, 

na Avenida Elza Zagui Menuzzo; Indicações de n. 8542 a 8544 - Vereador Ulisses Gomes: Assuntos 

diversos; Indicação de n. 8545 e 8546 - Vereador Pereirinha: Indicações de tapa-buraco e 

recapeamento asfáltico; Indicação n. 8547 - Vereador Sirineu Araújo: Pintura e reforma geral da 

Unidade Básica de Saúde, localizada na esquina da Rua Isabela Luna Tavares com a Rua 20, Jardim 

Maria Antônia; Indicação n. 8548 - Vereador Raí do Paraíso: Indica construção de lombada na Rua 

Porto Velho; Indicações de n. 8549 a 8553 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de tapa-buraco e 

troca de lâmpada; Indicações de n. 8554 a 8561 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos: Todas Indicações 

de operação tapa-buraco; Indicação n. 8562 - Vereador Sirineu Araújo: Troca de lâmpada na Rua Sete, 

na altura do n. 414; Indicação n. 8563 - Vereador Raí do Paraíso: Indica implantação de feira noturna 

na Avenida Marginal, Jardim Picerno; Indicações de n. 8564 a 8570 - Vereador Willian Souza: 

Assuntos: limpeza de área, poda de árvore, redutor de velocidade, retirada de entulho e roçagem de 

mato; Indicação de n. 8571 - Vereador Lucas Agostinho: Tapa-buraco na Rua Sebastião M. de Arruda; 

Indicações n. 8572 e 8573 - Vereador Raí do Paraíso: Indicações de troca de lâmpada; Indicações de 

n. 8574, 8575 - Vereador Lucas Agostinho: Recape da Rua Silvio de Souza e recape da Rua Odete 

Barbosa Meneis; Indicações de n. 8576 a 8583 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicação 

de n. 8584 - Vereador Tião Corrêa: Indica limpeza de área com descarte irregular de lixo na Rua José 

Vieira da Silva; Indicação n. 8585 - Vereador Pereirinha: Sinalização com placas e pintura de solo; 

Indicações de n. 8586 a 8588 - Vereador Willian de Souza: Indicações de sinalização de lombada, 

sinalização de solo e tapa-buraco; Indicações de n. 8589 e 8590 - Vereador Ulisses Gomes: Iluminação 

do campo de Futebol Society, como instalação de mais luminárias e troca de lâmpada, iluminação da 

Academia da Terceira Idade no Parque Residencial e troca de lâmpada na Rua Conde D’Eu; Indicações 

de n. 8591 a 8601 - Vereador Toninho Mineiro: Todas Indicações de recapeamento asfáltico; Indicação 

8602 a 8612 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento asfáltico; Indicação n. 8613 a 

8632 - Vereador Willian Souza: Ambas Indicações de troca de lâmpada; Indicação n. 8633 - Vereador 

Tião Corrêa: Indica limpeza de área com descarte irregular de lixo na Avenida Leonardo Antônio 

Schiavinatto, n. 36, Parque Residencial Regina; Indicações de n. 8634 e 8635 - Vereador Digão: 

Indicações de reforma de boca de lobo na Rua Rosa Maria do Prado e troca de lâmpada na Rua Silvio 
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de Souza. Sr. Presidente, foram lidas todas as Indicações apresentadas. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Feita a leitura de todas as Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores, não tendo 

Requerimentos apresentados pelo Parlamento, neste momento passaremos à leitura e à apreciação do 

Plenário das Moções apresentadas pelos Exmos. Srs. Vereadores. Solicito ao Exmo. Vereador André, 

1º Secretário da Mesa Diretora, que faça a leitura da primeira Moção, por gentileza. E eu não me 

engano, Excelência, existem duas Moções com o mesmo tema, que é pelo dia do advogado. Uma 

minha e uma do Vereador Sílvio. Se o Nobre Vereador Silvio... [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Oi? Vamos pegar. Se o Nobre Vereador Silvio não se importar, podemos fazer a 

leitura e a apreciação do Plenário juntos. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Não tem 

problema, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado pela gentileza, assim a 

gente otimiza a Sessão. [Manifestações fora do microfone] “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Moção 271/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata 

satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação a todos os 

Advogados do Município de Sumaré, bem como à 131ª Subseção da Ordem dos Advogados do Brasil 

(a OAB - Sumaré), em homenagem à comemoração do Dia do Advogado, celebrado, em todo país, no 

dia 11 de agosto. O Dia do Advogado foi instituído para relembrar e celebrar a data de criação das 

duas primeiras Faculdades de Direito no país, que aconteceu no ano de 1827. Foi quando Dom Pedro 

I decretou a criação da Faculdade de Direito do Largo de São Francisco, na Cidade de São Paulo, e a 

Faculdade de Direito de Olinda, em Pernambuco. Quando os cursos de Direito começaram a surgir no 

Brasil, o respeito pela nova profissão era tão grande, que vários donos de restaurantes ficavam felizes 

em atender os estudantes das faculdades, oferecendo refeições gratuitamente no dia 11 de agosto. 

Assim, nascia a tradição do “Dia da Pendura”. A cada ano, nesta data, os estudantes pagavam a refeição 

com discursos em agradecimento ao restaurante. O proprietário, por sua vez, pendurava (literalmente) 

a conta em um prego, com a promessa de ser paga quando o estudante se formasse. Com o tempo, a 

tradição foi perdendo força justamente pelo número cada vez maior de estudantes da área. Atualmente, 

o número de Advogados inscritos na OAB Nacional é de 1.296.392, dos quais mais de 450 mil estão 

inscritos na OAB São Paulo, que é a maior Seccional do Brasil. No Município de Sumaré, a 

representação dos Advogados é promovida pela 131ª Subseção da Ordem dos Advogados do Brasil (a 

OAB - Sumaré), que hoje conta com, aproximadamente, 700 profissionais inscritos. E considerando a 

importância da OAB para a promoção da representação, defesa, seleção e disciplina da Advocacia, 

para a defesa da Constituição, da ordem jurídica, do Estado Democrático de Direito, dos direitos 

humanos e da justiça social, e da sua contribuição para a consolidação das instituições democráticas e 

da cidadania brasileira, gostaria de estender nossas congratulações às autoridades responsáveis pela 

entidade em nosso Município: Dr. Vanderlei César Corniani (Presidente), Dr. Maurilio de Barros 

(Vice-Presidente), Dra. Tamires Lopes Pinheiro de Oliveira (Secretária Geral), Dra. Eliana Regina 

Cordeiro Bastidas (Secretária Adjunta) e Dr. Paulo Roberto da Silva (Tesoureiro), membros que 

compõem a Diretoria da entidade, durante o biênio de 2019 até 2021. Que estes recebam nosso 

reconhecimento pelos inúmeros desafios inerentes ao exercício da advocacia no Brasil. Estes que, 

mesmo diante de situações adversas e extremamente alarmantes ora vividas, são merecedores de nossas 

congratulações, pela seriedade com que se empenham no trato de suas causas, pela serenidade com 

que oferecem conforto às angústias dos que lhe procuram, além de sua bravura na defesa de seus 

clientes e independência com que exercem essa magnífica profissão. Ressalto que a data comemorativa 

não serve apenas para rememorar a criação desta nobre profissão e sua história, mas, também, para 

promover uma reflexão sobre o papel do advogado na sociedade. A Constituição afirma, em seu Artigo 

133, que o advogado é indispensável à administração da justiça, sendo inviolável por seus direitos e 

manifestações no exercício da profissão, nos limites da lei. Face aos argumentos acima expostos e com 
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imensa satisfação, considero justa a homenagem proposta através da presente Moção, manifestando e 

registrando o respeito e a consideração desta Casa de Leis a estes profissionais, solicitando, finalmente, 

o apoio dos meus Nobres Pares para sua a aprovação e requerendo, na forma regimental, após ouvido 

o Plenário, que seja encaminhado o inteiro teor desta à 731ª Subseção da Ordem dos Advogados do 

Brasil (a OAB - Sumaré), endereçada à Rua João Jacob Rohwedder, n. 60, no bairro Jardim Alvorada. 

Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação da presente nos termos regimentais. Sala das 

Sessões, 3 de agosto de 2021, Exmo. Vereador Sílvio Coltro”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo, que faça a leitura da próxima Moção. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Moção n. 276/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos 

a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação a 

todos os advogados e advogadas, pela comemoração do Dia do Advogado, em 11 de agosto de 2021. 

No dia 11 de agosto de 1827, foram criados pelo Imperador Dom Pedro I, os dois primeiros cursos 

jurídicos no Brasil, sendo um no Largo São Francisco (em São Paulo) e o outro no Mosteiro de São 

Bento (no Recife, Pernambuco). Por causa disso, ficou instituído em nosso país, em 11 de agosto, a 

comemoração de uma importante data: o Dia do Advogado. Profissional com formação acadêmica em 

Direito e regularmente habilitado pelo Exame da Ordem dos Advogados do Brasil (OAB), conferindo-

lhe a titulação de principal defensor do Estado Democrático de Direito. A palavra “advogado” é 

derivada do latim, advocatus, que significa “o que foi chamado”, utilizado no Direito Romano para 

definir a terceira pessoa a qual o litigante chamava perante o Juízo para falar a seu favor ou defender 

o seu interesse. Tamanha é a importância da advocacia na sociedade que está insculpido no Art. 133 

da Constituição Federal, que “o advogado é indispensável à administração da Justiça, sendo inviolável 

por seus atos e manifestações no exercício da profissão, nos limites da Lei”. Além disso, a Lei Federal 

nº 8.906/94 declara, expressamente, que no seu ministério privado, o advogado presta serviço público 

e exerce função social. O advogado é considerado indispensável à administração da Justiça porque 

contribui para a defesa dos princípios básicos e fundamentais do nosso Estado Democrático de Direito. 

É um perseguidor da justiça, sob a luz da defesa dos direitos humanos, da coletividade, da cidadania, 

ou seja, do bem comum e da própria sociedade. O advogado é um batalhador na busca incessante pela 

justiça, na qual a desigualdade não pode preponderar. Quando um advogado atua, ele defende muito 

mais do que seu cliente: defende, na verdade, o princípio de que ninguém poderá ser privado de sua 

liberdade, separado de seus bens ou humilhado, sem que antes sejam obedecidas todas as garantias do 

Devido Processo Legal. Citando as palavras do Prof. Miguel Arcanjo Costa da Rocha: “A advocacia 

é, talvez, uma das profissões mais antigas de que se tem conhecimento, haja vista que todo o homem 

é dotado de direitos e obrigações”. Se na sociedade antiga se precisava de advogados, atualmente, a 

necessidade é ainda maior, em face das complexas relações interpessoais que a vida impõe a todos nós, 

e do nível de civilização a que chegamos. Pode-se dizer que, assim como o médico dedica-se à 

preservação da vida de seu paciente, o advogado dedica-se à manutenção dos direitos de seu cliente. 

A sociedade atual, por ser complexa, exige diariamente associações, contratos, obrigações e, nesse 

espaço, entra o profissional do Direito como decifrador do emaranhado normativo, como conselheiro, 

como defensor dos direitos, posto que, conforme sabemos, na vida em sociedade, a liberdade de 

alguém termina quando começa a do outro. Por essa razão, a advocacia não é simplesmente uma 

profissão, mas, um múnus público, já que, embora não seja agente estatal, sua atuação compõe um dos 

pilares da democracia. Não há Estado Democrático de Direito sem advogado. E, por essa razão, sem 

advogado não se faz justiça. Por fim, para definir a advocacia, sua importância e nobreza, cito parte 

do seguinte texto de autor desconhecido, que conseguiu, em seus dizeres, tratar dos enormes desafios 

e complexidades que envolvem o exercício da profissão: “Sua profissão é de contrastes: dos altos e 

baixos, da vida e da derrota, dos ricos e pobres, dos criminosos e dos inocentes; é padre, quando ouve 
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os pecados e tem que guardar segredo; é psicólogo, quando compreende os dramas mentais e ameniza 

o sofrimento; é conciliador, quando pacifica os conflitos e restaura a união; é despachante, quando 

executa os trâmites burocráticos; é o primeiro Juiz da causa, quando recusa o ajuizamento de uma ação 

indevida; é médico, quando promove tratamentos e cura as enfermidades da alma.  

É Vidente, ao prevenir problemas; é pesquisador, quando pesquisa as melhores soluções; é cientista, 

quando faz grandes descobertas; é artista, quando assume o palco do júri; é político, quando debate os 

Projetos de Lei; é orador, quando assume a Tribuna; é escritor, quando redige grandes defesas; é 

ambientalista, quando defende o meio ambiente; é soldado, quando vai para o front no embate com o 

adversário; é general, quando desenvolve as estratégias do combate; é hábil jogador, quando dribla as 

dificuldades; é engenheiro, quando edifica grandes teses; é cantor, porque os males espanta; é salvador 

da pátria, quando luta pela democracia; é defensor, mas pode ser acusador, consultor ou parecerista; é 

apaixonado pelo Direito; é amante da criatividade; é casado com a causa, até que o trâmite em julgado 

os separe. Tem gêmeos bivitelinos: vitória e derrota. Com a vitória, regozija; com a derrota, aprende. 

É incompreendido, confundido, mas sempre indispensável à Justiça e necessário à sociedade. Enfim, 

tudo é, sendo simplesmente advogado!”. Minhas congratulações para a honrada classe dos advogados 

e advogadas militantes que, através do trabalho duro, do estudo, do aperfeiçoamento, exercem sua 

missão construindo uma sociedade melhor. Parabéns pela bravura e coragem de lutar, continuar 

defendendo e trabalhando para todos que necessitam! A advocacia é a esperança que não morre jamais 

no combate contra a impunidade e a injustiça. Assim, Sr. Presidente, diante todo o exposto, requeiro, 

na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja aprovada a presente Moção de Congratulação 

para a laboriosa categoria dos advogados e advogadas pelo Dia do Advogado, comemorado no dia 11 

de agosto, na pessoa do Presidente da 131ª Subseção da Ordem dos Advogados de Sumaré-São Paulo, 

Dr. Vanderlei César Corniani, e todos os demais membros da Diretoria: Vice-Presidente: Dr. Maurilio 

de Barros; Secretária Geral: Dra. Tamires Lopes Pinheiro de Oliveira; Secretária Adjunta: Dra. Eliana 

Regina Cordeiro Bastidas; e Tesoureiro: Dr. Paulo Roberto da Silva. Estendendo, ainda, as 

congratulações a todos os advogados e advogadas com registro na mesma, pelos relevantes serviços 

prestados para a construção de uma sociedade justa, fraterna, livre e igualitária. Sala das Sessões, 10 

de agosto de 2021. Vereador Willian Souza, Vereador Presidente”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Feita a leitura das duas Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores: Sílvio Cesar Coltro, a de n. 

271/2021; e do Vereador Willian Souza, de n. 276/2021, ambas pelo 11 de agosto de 2021, a qual se 

comemora o Dia do Advogado, estão em discussão as duas Moções. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador Rodrigo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Eu queria aqui, Sr. Presidente, 

depois dessa excelente Moção que o senhor apresentou, parabenizar a todos os advogados, a todos aqui 

que estão presentes, aqui no Plenário, não é? O nosso amigo Vereador Alan, Dr. Márcio e todos aqueles 

outros e, em nome da nossa OAB, aqui do Município de Sumaré, ao nosso Vereador, também, Toninho 

Mineiro, que possam sempre estar trabalhando em prol de uma causa justa, de uma causa verdadeira. 

Então, parabéns por todo o tempo de estudo, por sempre ter que estar se aprimorando (porque a Lei 

muda a cada dia). Então, parabéns a vocês que têm essa digna profissão e que hoje comanda 

praticamente o mundo. Meu muito obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Excelência. As Moções continuam em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu queria te dar 

parabéns [Inaudível] e ao Vereador Sílvio Coltro pela referida Moção, queria poder pedir autorização 

para subscrever essas Moções e deixar aqui um abraço a todos os advogados, em especial os nossos 

amigos da Câmara, os Vereadores, os Servidores aqui do Legislativo da nossa Cidade. E um grande 
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abraço, em nome de todos os advogados, ao nosso amigo, o Presidente da OAB, o Dr. Vanderlei 

Corniani. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado. Continua em discussão. 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. Questão de 

ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Dr. Alan Leal. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço permissão para falar. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: É, essa data, dia 11 

de agosto, é uma data muito importante, não só para os advogados, mas também os bacharéis em 

Direito, assim como o nosso Presidente Willian, que acredito que em breve estará também no quadro 

da OAB de Sumaré, aos nossos amigos estudantes de Direito, Vereador Digão, Vereador Ney do Gás, 

ao nosso amigo Vereador Toninho e todos aqueles que militam na área do Direito. Para mim, é algo 

que eu, desde criança, imaginava, tentava me imaginar, aliás, como advogado. Porque quando a gente 

começa a estudar Direito, o Direito, ele é uma matéria que você precisa ler muito, e eu... o meu primeiro 

trabalho foi na área da metalúrgica, fui metalúrgico, comecei com 13 anos de idade numa metalúrgica 

e sempre imaginava ingressar no Direito. Mas, devido às possibilidades que eu não tinha da época, eu 

comecei a estudar, estudar, mas ainda não militava na área. E quando eu me formei, foi algo que o meu 

avô (finado Altino Leal), ele falava muito: “Meu neto, Direito - assim como o Sobral Pinto falava - 

advocacia não é uma profissão para covardes. Então, quando você se formar, quando você passar no 

exame da Ordem, você vai estar representando ali o Direito” e o Direito é algo que... - até falta palavras 

agora - mas é algo que não dá nem para imaginar quando você começa a militar, são várias vertentes, 

várias situações que você é colocado no dia a dia, você (principalmente eu, que atuo na área criminal), 

que você defende direitos, liberdade das pessoas e é algo que até me emociona. Eu quero agradecer 

aqui, também, e parabenizar, ao meu Prof. Márcio, que, em nome de todos os professores que eu tive, 

foi o meu professor de cursinho preparatório. E mandar, também, um abraço ao Dr. Maurício, 

representando todos os advogados aqui da Subseção de Sumaré e é uma data muito importante. Muito 

obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador. Questão de ordem do 

Vereador Antonio dos Reis Zamarchi. Concedido, Excelência. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Eu estou pensando que é lá, [Ininteligível] aqui, já estou desaprendendo, viu? 

[Ininteligível] desaprendeu já. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Excelência, 

estava acostumado com a Sessão on-line. [Risos] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Exatamente. Não, isso é que a gente que, assim, tem uma experiência muito grande, a gente acaba... 

naquele tempo nosso de roça, quando mexia numa coisa, quando mexia, mexia em outra, esquecia essa 

aqui. [Risos]. Está bom, meu irmão, obrigado pela palavra. Nobre Presidente, Nobres Pares, eu queria 

aqui, primeiro, parabenizar os nossos advogados, não só da nossa Cidade, de todo o nosso Brasil, né? 

Realmente é uma luta difícil, sabemos nós, hoje, que quem advoga, não é fácil! A concorrência é muito 

grande, né? Sabemos que é. Mas que são as pessoas, são os sabedores, dos defensor público do nosso 

país. E quero aqui até parabenizar o meu amigo, o Rodrigo, que os parabéns, embora não advogo, 

Rodrigo, eu sou formado em Direito, sim, fico feliz de vocês entendem dessa forma. E aos Pares aqui 

que estão, também, cursando, desejo sucesso a vocês. Não é fácil! Mas é gostoso, viu? Quando acaba, 

né, Sílvio (nós que íamos juntos todo dia, né, Sílvio, para a faculdade?), quando acaba, passa um tempo, 

a gente descansa uns dois anos, depois dá vontade de voltar de novo, né, Sílvio? A gente tem saudade 

daquele tempinho de faculdade. E que continua sempre existindo o nosso advogado para que seja feita 

a justiça ao nosso povo. Em nome do nosso Presidente da OAB, aqui de Sumaré, muito meu amigo, 

Vanderlei Corniani, eu desejo a todos os nossos advogados um feliz dia, que é o dia 11, amanhã, né? 

[Ininteligível] já para amanhã. Que seja forte na sua caminhada, que Deus abençoe a todos. E gostaria, 

desde já, pedir aos Nobres Vereadores: Vereador Sílvio e Vereador Willian, para que eu possa 

subscrever a Moção com V. Exas. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 
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Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência-- “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --

Vereador Hélio, com a palavra V. Exa. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Peço permissão para 

falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. Sr. Presidente, quero, 

em primeiro lugar, parabenizá-lo pela Moção, Moção que congratula todos os advogados, todos 

aqueles que já estão advogando e também congratula aqueles que estão em fase final dos seus estudos. 

Em nome do Presidente da OAB, eu quero congratular e parabenizar pela data, todos os advogados do 

nosso país! Espero que o Sr. Presidente, em breve também, faça parte, né? Conclua os seus estudos e 

passe na prova, por favor! Obrigado, Presidente. [Risos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua 

em discussão. [Risos] Eu não sei... eu estava falando para o Vereador Sílvio que eu não sei o que é 

mais difícil, né, terminar os estudos ou passar na prova, né, Vereador? Que daí é uma tarefa... [Risos] 

“Vereador “João Maioral”: Questão de ordem. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Os estudos estão conclusos, agora falta a prova, vamos lá! [Risos] Vereador João Maioral, 

com a palavra V. Exa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, quero 

parabenizar V. Exa. aí pela belíssima Moção. Parabenizar, também, o Vereador Sílvio pela Moção. 

Pedir autorização para assinar a referida Moção, é uma Moção de suma importância, porque ela vem 

parabenizar uma classe que é de suma importância em todas as esferas do nosso país! Parabéns e peço 

autorização aos Nobres Vereadores para que eu possa assinar a referida Moção. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Desculpa! Sílvio, parabenizá-lo, 

também, pela Moção, que foi as duas Moções lida juntos, não é? Desculpa de eu não ter falado o seu 

nome, mas parabéns, também, pela Moção, que é muito importante e pelo que você é também. Abraço. 

[Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Imagina, Nobre Edil, eu vou colocar 

o seu nome na lista negra, pode deixar. [Risos] “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Está 

aberta a toda a Casa aí, tá, pessoal? “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, 

primeiramente quero parabenizar à V. Exa., também ao Vereador Sílvio, pela bela Moção. Parabenizar 

todos os advogados, principalmente os que trabalham aqui na Casa, também alguns Vereadores, né, 

que são formados. E V. Exa. falou se não sabe qual é o mais difícil: se é concluir ou fazer a prova. Eu 

te digo que é iniciar. [Risos] Principalmente a gente que já está há alguns anos fora da sala de aula, eu 

acho que o mais difícil é iniciar o estudo, depois a gente vai tocando, né? Mas como já foi falado 

também, estou iniciando agora, é bem bacana, é gostoso e, com fé em Deus, a gente vai chegar lá 

também. Parabéns, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência! Continua 

em discussão as duas Moções: a 276 e a 271. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero parabenizar, Vereador, pela Moção, o Vereador Sílvio, 

pedir para subscrever. Estender o meu abraço, parabéns a todos os advogados aí do Brasil. E dar para 

uma descontrariada(sic) aqui, eu acho que todo mundo tem um pouco de advogado dentro de si, quem 

é casado sabe disso. Obrigado. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Presidente, eu quero aqui parabenizar pela Moção, parabenizar, também, o 

Nobre Vereador Sílvio, e parabenizar todos os advogados Vereadores, Nobres Vereadores que são 

advogados, que estão estudando, os advogados aqui da Casa, quero parabenizar a todos. E, de certa 

forma, estender os parabéns a todos os advogados da nossa Cidade, de nosso país. Acredito, hoje, Sr. 
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Presidente, que o Nobre Vereador João Maioral já disse isso: todas as ações hoje é encaminhado pelo 

operador do Direito, então a população tem que levar isso, considerar isso muito, que qualquer 

situação, seja de pequena monta ou de grande monta, nós dependemos de um advogado. Então, nesse 

sentido, eu quero parabenizar os dois Nobres Vereadores que apresentaram essa Moção, e parabenizar 

a todos os advogados que, de certa forma, está sempre atento a atender essas nossas reivindicações. 

Parabéns! É isso aí, companheirada! “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. [Ruído ao fundo] Questão 

de ordem do Exmo. Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Peço 

autorização para falar daqui mesmo, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Parabéns pela Moção, pelo nosso Vereador Sílvio 

Coltro; ao Presidente, Vereador, também, Willian Souza; e parabenizar a todos os advogados por 

uma... pelo dia 11 de agosto, que é o Dia do Advogado. É uma classe que tem que ser respeitada, né? 

Isso a gente tem que respeitar, que eles fazem um trabalho com amor e muita dedicação, e é uma 

profissão que, como disse o Vereador Alan, não é fácil, né? Então, tem que valorizar e a população 

também. Que Deus abençoe a todos! “Sr. Presidente “Willian Souza”: As Moções continuam em 

discussão. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: 

Autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “2º 

Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Uma singela homenagem, né, que é essa Moção de 

Congratulação à Ordem dos Advogados e a todos os advogados. E daqui três anos, né, nós teremos a 

comemoração dos 200 anos da implantação da primeira e da segunda Faculdade de Direito no Brasil, 

por Dom Pedro I. E os advogados estão marcados (assim como todas as profissões são muito 

importantes para o nosso país, né?) e elas têm como uma marca o uso do terno, né, a gravata. Então, 

normalmente, no passado, quando nós avistávamos alguém de terno e gravata, normalmente você se 

identificava como advogados, ou até mesmo juízes, né? Que tinham que cursar o Direito para poder 

ingressar na profissão. Então, é uma profissão que realmente tem grande destaque, que ocupa bem o 

espaço na sociedade. A Moção do Nobre Presidente fala: tem que ser um pouco de tudo, né? Padre, 

psicólogo... e um pouco mais até, né? Quando você depara com um problema, você tem que apresentar 

a solução; quando não tem a solução, quando você diz que não tem a solução, e aí você vê aquelas 

pessoas, às vezes, desabarem, né? Então, não são momentos fáceis, são também momentos difíceis de 

toda a classe, que é muito bem representada na Cidade de Sumaré e em todo o Brasil. Então, que essa 

data de 11 de agosto (que é amanhã, né?) seja uma data comemorativa e, daqui a três anos, nós estamos 

ter os 200 anos da implantação no Brasil do curso de Direito, e a primeira, vamos dizer, remessa de 

advogados formados dentro do Brasil, né? Então, deixo aqui os parabéns a todos os advogados da 

Cidade de Sumaré e à toda a classe. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, 

Excelência! Está em discussão, ainda, as Moções. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador André. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Peço permissão para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, Nobres 

Vereadores, gostaria de parabenizar o Vereador Sílvio Coltro e o Vereador, o nosso Presidente Willian 

Souza, pelas referidas Moções a essa nobre classe de advogados, que terá o seu dia amanhã - amanhã, 

né? Isso - dia 8 de agosto - 8 de agosto? 11 de agosto! Perdão! Parabenizar a toda a classe. É uma 

nobre profissão de defender a Constituição, defender o Estado do Direito, estar à frente de embates em 

prol da justiça. Que Deus venha a guardar e proteger a todos vocês! E peço permissão, Sr. Presidente, 

ao nobre Vereador Sílvio, para estar subscrevendo junto com V. Exas. “2º Vice-Presidente “Sílvio 

César Coltro”: Está aberta a toda a Casa, Nobre. E agora entendi porque é André da Farmácia, né? 
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Dia 8 de agosto, não é? [Risos] “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: É da farmácia, não é do 

Direito, né? [Risos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos] As Moções continuam em discussão. 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: 

Permissão para estar falando daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Eu quero pedir permissão para estar subscrevendo a essa 

grande Moção, parabenizar o nosso Presidente, o Nobre Vereador Sílvio e, também, parabenizar a 

todos os advogados por essa profissão importante para a sociedade. Muito obrigado! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: As Moções continuam em discussão. Apenas aqui registrar os agradecimentos aos 

Vereadores, parabenizar o Exmo. Vereador Sílvio Coltro, que também é formado em Direito, e que 

apresenta uma Moção importante nessa tarde, e também os demais Vereadores aqui, que são 

operadores do Direito, que trabalham, se dedicam. Acho que em exercício da função, nós temos, no 

Plenário, apenas o Vereador Alan (que é advogado, que advoga), os demais, alguns que não atuam na 

área, né, mas bacharéis em Direito (eu acho que nós temos vários aqui, né?). Então, nós temos vários, 

a qual parabenizo, congratulo; aqueles que estão também iniciando o curso de Direito. E quero aqui 

parabenizar os advogados, primeiro em nome do meu amigo, meu irmão Dr. Clodovyl Dota Telles e, 

no nome dele, eu saúdo e cumprimento todos os advogados da Cidade de Sumaré e todos aqueles que 

aí estão. Dr. Clodovyl é um exemplo de luta, de resistência, assentado no Assentamento de Sumaré, 

da vida rural, trabalhou, se dedicou para poder fazer a sua faculdade de Direito e, mesmo assentado, 

sofrendo todos os preconceitos da vida, hoje, o Dr. Clodovyl é um dos membros da Subseção de 

Sumaré e advogado da Câmara Municipal de Sumaré. Filho do Sr. Leônidas e da Dona Luzia, a qual 

nós temos muito orgulho, tem também o seu irmão, que é advogado: Dr. Álvaro. Então, com os dois 

irmãos, Sr. Leônidas com muita honra de tê-los, fruto do Assentamento de Sumaré, da luta pela terra, 

é um orgulho muito grande ter o Dr. Clodovyl como advogado, como irmão como amigo e a atuação 

ilibada que ele faz no exercício do Direito. Dessa maneira cumprimentar ele e cumprimentar todos os 

advogados da Subseção da Cidade de Sumaré, cumprimentar todos aqueles que fazem o exercício da 

função e que trabalham dedicados pela garantia do direito. Sem um advogado é impossível fazer as 

garantias de direito, as garantias constitucionais e as garantias de representação; assim como também 

a Ordem dos Advogados do Brasil que, constituída e que faz as suas garantias e discussões dentro dos 

seus espaços de poder, e uma entidade de classe que faz as suas defesas. E, nesse sentido, o Dr. 

Vanderlei Corniani (que é o Presidente da OAB de Sumaré, da Subseção), deixo as congratulações que 

se estenda a advogados e advogadas da nossa Comarca, que fazem esse trabalho importante. O texto 

escrito aqui, dando o seu devido crédito, ao Dr. Márcio (que é advogado desta Casa de Leis), também 

meu amigo, atua na Presidência dessa Casa, um advogado exemplar também na sua profissão, o meu 

professor também, Vereador Alan, e também foi professor acho que de todos aqueles quase que 

fizeram a prova da OAB aqui na região e os que não foram ainda, passarão pelo Dr. Márcio, mas posso 

garantir que serão boas aulas e também terão um bom professor, um excelente professor! Né? O Dr. 

Márcio é um excelente professor na sala de aula e no dia a dia. Aliás, a aula que ele dá, ele cumpre 

muito bem da sua profissão, que é uma aula de ética, né? E ele tem muita ética profissional, um trabalho 

exemplar. Dificilmente, dificilmente quem tem aula com o Dr. Márcio depois erra as questões, erra 

uma ou outra pelo nervoso, mas questões são sempre aprovadas. Então, Dr. Márcio, parabéns! E no 

texto que ele descreve aqui e que eu tenho a honra de subscrever, pela autonomia que a Constituição 

nos garante de estarmos aqui dentro do Plenário, mostra aqui o quanto é importante (já citado pelo 

Vereador Sílvio) todas as profissões que passam por dentro depois de uma profissão de um advogado 

ou de uma advogada, né? Parafraseando o Vereador que me antecedeu: um pouco de ser ambientalista, 

um pouco de ser pastor, um pouco de ser padre, um pouco de ser psicólogo, psiquiatra, um pouco de 
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ser soldado, general, com habilidade jogadora, né? Ou também um orador. Advogado é uma profissão 

muito nobre, muito importante no exercício da função e na garantia dos seus direitos. Quando eu vejo 

um advogado e uma advogada sendo desrespeitada no exercício da sua função, aquilo fere, de verdade, 

tudo aquilo que a gente acredita. Um advogado é um dos guardiões da Constituição, quem faz o Direito 

ou quem vira, quem se torna, ao longo da sua profissão, um operador do Direito, um analista jurídico, 

um promotor, um juiz e que exerce essa função, está guardando a Lei Constitucional e todas as 

legislações que ali estão. Você vê um advogado sendo usado pelo aparato do Estado quando vai 

combater uma injustiça cometida, apanhando em praça pública, sendo conduzido preso, ferindo o 

Estatuto da Ordem dos Advogados do Brasil, ferindo a Constituição; um advogado que é barrado de 

entrar dentro dos seus departamentos. A gente sente na pele que esse exercício e que essa função tem, 

a cada dia, tentado sofrer ataque, porque o advogado é aquele que faz a garantia do direito à liberdade, 

que faz a interpretação jurídica, que leva a sério os direitos e que faz um balanceamento para que todos 

possam ter as suas garantias importantes. Nesse sentido, eu deixo aqui as congratulações pelo Dia do 

Advogado, 11 de agosto, a todos os advogados e advogadas que exercem as funções, que fazem os 

seus trabalhos exemplares. Congratulo, em nome do Dr. Vanderlei Corniani, toda a Subseção da 

Cidade de Sumaré, e cumprimento, em nome do Dr. Clodovyl e do Dr. Márcio, todos os advogados e 

advogadas que exercem as suas funções. Em nome do Dr. Alan, cumprimento, também, aqueles que 

exercem as funções administrativas, políticas e que fazem a defesa do ser humano como princípio. 

Obrigado aos Vereadores que subscrevem e deixo as congratulações aos advogados e advogadas. A 

Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação, está aberto - Vamos fazer 

a votação junto ou não pode? Pode? - Então a votação está junto, né, das Moções: a Moção de n. 271, 

de autoria do Vereador Sílvio; e a Moção de n. 276, de autoria deste Vereador, o painel de votação 

está aberto! Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, estão aprovadas 

as duas Moções de Congratulação pelo Dia do Advogado. Solicito ao Exmo. Vereador André que faça 

a leitura da próxima Moção, na íntegra, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 

272/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com grata satisfação que estamos 

submetendo à elevada apreciação plenária a presente Moção De Congratulação, dirigida ao Sociólogo 

Mateus Rosa Tognella, eleito em março de 2021, Primeiro Vice-Presidente da Anaso (Associação 

Nacional dos Sociólogos e Sociólogas). A Anaso (Associação Nacional dos Sociólogos e Sociólogas) 

foi fundada em março de 2021. A Associação Nacional dos Sociólogos e Sociólogas é constituída para 

fins de defender os interesses dos sociólogos e sociólogas brasileiros, conforme estabelece a Lei 6.888, 

de 10 de dezembro de 1980, e Decreto 89.531, de 05 de abril de 1984, que reconhecem a profissão de 

sociólogo no Brasil e dá outras providências, em vigor, sobre a matéria, e reger-se-á pelo presente 

Estatuto. A Associação adotará a sigla Anaso para todos os efeitos. São objetivos da Anaso: 1º) 

representar, perante às Autoridades Administrativas e Judiciárias, os interesses gerais dos sociólogos 

e sociólogas, os interesses individuais dos associados, relativos à profissão; 2º) assistir, juridicamente, 

os associados; 3º) contribuir no Estatuto e solução dos problemas que afetem a profissão; 4º) colaborar 

com os demais sindicatos, bem como com associações e outros órgãos públicos ou privados, no 

desenvolvimento da solidariedade em torno dos interesses nacionais; 5º) contribuir com o Estado e a 

sociedade no Estatuto e na solução de todos os problemas atinentes à realidade social; 6º) promover o 

convívio, o entrosamento e a colaboração entre os sociólogos e sociólogas para a defesa de seus 

interesses profissionais; 7º) eleger ou designar os representantes da categoria nos organismos ou nas 

atividades em quer ela deva estar presente; 8º) criar e organizar cursos de capacitação profissional e 

acadêmica, de forma autônoma ou em parceria com profissionais capacitados, instituições de pesquisa, 

entidades representativas, sindicais, de classe e governamentais, visando o aprimoramento profissional 

da categoria; 9º) articular-se, nacionalmente, para a organização da categoria dos sociólogos e 
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sociólogas brasileiros, na defesa de seus interesses profissionais; 10º) participar de atividades 

relacionadas à campanhas de solidariedade aos povos de todos os países, em luta pela sua soberania e 

direitos nacionais; 11º) organizar congressos estaduais de sociólogos e sociólogas, em parceria com 

outras entidades associativas, acadêmicas ou científicas de sociologia ou de ciências sociais, em âmbito 

nacional; 12º) cobrar dos Poderes Públicos e iniciativa privada a ampliação da Lei nº 6.888, de 10 de 

dezembro de 1980, e o Decreto 89.531, de 05 de abril de 1984; 13º) indicar, sempre que convidado, 

representante sociólogo ou socióloga para participar em eventos, comissões, grupos de trabalho em 

instituições públicas e privadas; 14º) criar ou manter Comissões Especiais na Anaso, departamentos 

específicos, provisórios ou permanentes, por decisão de diretoria; 15) celebrar convênios, parcerias, 

acordos comerciais ou de prestação de serviços com outras entidades, instituições públicas ou privadas, 

pessoas ou empresas, no interesse da categoria dos sociólogos e sociólogas brasileiros; 16º) realizar 

campanhas permanentes de elevação da consciência de categoria profissional entre os sociólogos e 

sociólogas, na sua base territorial, desde os cursos de ciências sociais e de sociologia existentes no 

nível nacional; 17º) Promover permanente intercâmbio entre profissionais sociólogos e sociólogas, 

bem como com os estudantes dos cursos de ciências sociais e de sociologia existentes no país; 18º) 

Lutar, de forma permanente, contra todas as formas de opressão, exploração e discriminação, e prestar 

sua solidariedade às lutas de todos os trabalhadores e trabalhadoras. Parágrafo Único: A Anaso pautará 

as suas ações tendo por base o princípio da igualdade de todos os seus associados, sem nenhuma 

distinção de origem étnica, gênero, religião, classe social, ideologia ou de natureza jurídica, 

observando o fiel cumprimento da Constituição Federal, das Leis Vigentes, dentro dos princípios 

morais e éticos e de compreensão dos deveres cívicos. 10 de dezembro - Dia do Sociólogo. No dia 10 

de dezembro é comemorado o Dia do Sociólogo. A data relaciona-se a sanção presidencial à Lei 6.888, 

de 10 de dezembro de 1980, que reconhece a profissão liberal de sociólogo no Brasil. Mas, o que é a 

sociologia? Têm os que tratam essa ciência como discurso, como uma variante da leitura ou como 

especulação ideológica; têm os que a tratam como uma física social, um revelador científico racional 

das verdades da vivência humana coletiva. A sociologia precisa ser vista como ela é, ou seja, como 

uma ciência. Ela pode cumprir o seu dever de lançar luz sobre os fenômenos sociais reais, abastecida 

por uma boa gama de métodos e um profundo rigor teórico. O sociólogo desenvolve e utiliza um 

conjunto variado de técnicas e métodos de pesquisa para o estudo das coletividades humanas e 

interpreta os problemas da sociedade, da política e da cultura. Este profissional atua nas áreas de 

ensino, pesquisa e planejamento, além de dar consultoria e assessoria a ONGs, empresas privadas e 

públicas, partidos políticos e associações profissionais, entre outras entidades. A sua formação tem sua 

matriz em ciências sociais e é estruturada, tendo como eixo principal três grandes áreas: Sociologia, 

Antropologia e Ciência Política. No mundo atual, em que o homem está voltado para a individualidade 

e vem perdendo a compreensão global de sua intervenção na história, a sociologia desempenha um 

papel muito importante: em razão de sua própria natureza, podendo cumprir papel fundamental de 

propiciar uma visão integrada da vida humana e social. A nível mundial, o campo da sociologia 

engloba expoentes históricos, como: Émile Durkheim (de 1858 a 1917), fundador da Escola Francesa 

e um dos pais da sociologia moderna; Karl Marx (de 1818 a 1883), nome reverenciado em relações 

sociais e de classe; Max Weber (de 1864 a 1920), também um dos fundadores da sociologia moderna 

e estudioso da sociologia e da religião; e Theodor W. Adorno (de 1903 a 1969), um dos filhos mais 

expressivos da Escola de Frankfurt. Já entre as principais referências da sociologia no Brasil, estão: 

Gilberto Freyre (de 1900 a 1997); Sérgio Buarque de Holanda (de 1902 a 1982); Florestan Fernandes 

(de 1920 a 1995); e Darcy Ribeiro (de 1922 a 1997); Ruth Cardoso (de 1930 a 2018); e Fernando 

Henrique Cardoso (que nasceu em 1931). Eles, e outros mais, publicaram obras tidas como clássicas 

e no que se refere ao pensamento da formação da sociologia brasileira. Lembrando que o sociólogo e 

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/1980-1988/L6888.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/1980-1988/L6888.htm
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cientista político, Mateus Rosa Tognella, já foi Primeiro Secretário do Sindsesp (Sindicato dos 

Sociólogos do Estado de São Paulo) entre os anos de 2014 e 2018. Além disso, em Nova Odessa, foi 

Presidente do Rotary Club, de Nova Odessa (clube de jovens ligado ao Rotary International). Foi RDR 

(Representante Distrital de Rotary, cargo equivalente a Governador de Rotary), do Art. Distrito 4.310, 

região que congrega cidades como: Sumaré, Nova Odessa, Americana, dentre outras da nossa Região; 

também Presidente do PSB de Nova Odessa (São Paulo). Através dessa importante atuação, o 

congratulado leva o nome de Nova Odessa, Sumaré, Americana, toda Região Metropolitana de 

Campinas, a todo o Estado de São Paulo, ao país e para o mundo. Em face do exposto, esperamos 

receber integral apoio dos Nobres Pares no que tange a esta iniciativa, e requeremos, após a deliberação 

plenária, que seja endereçado Ofício ao Sr. Mateus Rosa Tognella, dando-lhe ciência da proposição. 

Sala das Sessões, 3 de agosto de 2021. Exmo. Vereador Sílvio César Coltro”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção de n. 272/2021, de autoria do Exmo. Vereador Sílvio Coltro, dirigida ao sociólogo 

Matheus Rosa Tognella, eleito em março de 2021, Primeiro Vice-Presidente da Anaso (Associação 

Nacional dos Sociólogos e Sociólogas), está em discussão. “2º Vice-Presidente “Sílvio César 

Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

autor da Moção. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Gostaria de pedir aos Nobres 

Vereadores a aprovação da presente Moção. E, recentemente, estive procurando esse Sociólogo, como 

eu fui Presidente da Associação dos Contadores aqui de Sumaré por dez anos, num passado recente, e 

como vocês podem verificar, nós estávamos falando anteriormente da profissão dos advogados, que 

completa 200 anos (vai completar agora em 2027) e o reconhecimento do sociólogo no Brasil estão 

com, aproximadamente, em 2020, completou 40 anos. Então, no Brasil, ainda é uma profissão nova. 

E dentre os estudantes de Direito que vão se lembrar bem aqui, eu acho que o Dr. Alan, o Dr. Willian, 

né? Estamos falando aqui de Durkheim, de Karl Marx, né, os terrores da literatura, né, Toninho 

Mineiro, né? Que judiava de nós na sala de aula. O ramo do Direito ainda depende da sociologia, nós 

estudamos a sociologia, ela entra numa parte que todas as profissões requer um pouco de estudo de 

sociologia. Você vai no ramo contábil tem; você vai no ramo do Direito, tem; na área da saúde, os 

médicos. Então, a sociologia, ela busca o equilíbrio. E nós temos grandes nomes aqui no Brasil, 

inclusive, um que foi Presidente da República, o Ilustre Fernando Henrique Cardoso. E, dentro dessa 

conversa, eu fui entendendo a importância de tudo isso daí. Então, me trouxe aqui para apresentar essa 

Moção a essa profissão, que ainda é esquecida, mas que muito útil dentro do nosso dia a dia, até no 

próprio nosso... nas nossas entidades, nós temos os sociólogos aí que atuam e colaboram junto a elas. 

Eu gostaria de pedir novamente dos senhores a aprovação da presente Moção. Muito obrigado! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Parabéns, Vereador Sílvio Coltro, pela Moção, muito bem escrita, muito 

bem ponderada, congratulo V. Exa. e também parabenizo os sociólogos e sociólogas que fazem um 

trabalho importante dessa ciência social, que estuda os padrões das relações sociais que são de extrema 

importância. Parabenizo V. Exa. por toda a discussão colocada, a apresentação de sociologia, 

antropologia, ciência política, representada na Moção de V.Exa.; também as referências aqui em 

questão, a qual parabenizamos e a qual citamos textos importantes colocados aqui por V. Exa. E 

cumprimentar, né, Fernando Henrique Cardoso, que, com certeza, ex-Presidente da República, mas 

que também colaborou muito! Sociólogo importante, com obras importantes, livros importantes que 

trazem; e a Dona Ruth Cardoso (que foi primeira dama do nosso país), e que também trouxe amplas 

discussões a serem feitas neste país. Então, em nome deles, eu cumprimento todos os demais 

sociólogos e sociólogas (que às vezes são esquecidos) e também cumprimento o querido Mateus, não 

é? O qual eu conheço, inclusive, a criação do Dia Municipal do Sociólogo foi uma Lei da nossa autoria 

e apresentada e sugerida pelo Matheus. Então, peço permissão a V. Exa. para subscrever essa Moção. 

“2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Está autorizado, Sr. Presidente, e a todos os demais 
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membros da Casa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Não havendo 

mais oradores, em votação: os Painéis estão abertos! Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Solicito ao Exmo. Vereador André, 1º Secretário da 

Mesa Diretora, que faça a leitura da próxima Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 

n. 273/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de 

apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à Sra. Mildred de Souza 

Lara Netto (a Dona Neguita), pela sua valorosa contribuição musical e cultural para a Cidade de 

Sumaré. Dona Neguita nasceu em 1932, aqui pertinho, na Rua Dom Barreto. De família humilde, sua 

mãe era costureira e seu pai fiscal da Prefeitura, teve uma infância feliz, marcada pelos bons 

professores do Grupo Escolar André Rodrigues de Alkmin. Na escola, aprendeu um pouco de música, 

gosto que trazia do berço e da convivência com músicos (amigos da família), que tocavam em festas 

e saraus. Casada com Wilson Lara Netto, Dona Neguita tem três filhos: a Miriam Cecília Lara Netto, 

Paulo Eduardo Lara Netto e Maria Helena Lara Netto Murphy. Paulo e Maria Helena residem no 

exterior, assim como a maioria dos netos; Miriam é sua companhia mais próxima, já que seu esposo 

Wilson é falecido. Na época, a pequena Rebouças era um ninho de músicos. Boa parte das famílias, 

descendentes de italianos e portugueses, tocavam os mais variados instrumentos musicais. Sua mãe 

cantava na igreja, seu pai tocava violão e seu tio tocava violino. Havia pequenas bandas, orquestras, 

corporações musicais, serestas e seresteiros. Maestros e músicos de Americana e Campinas vinham 

dar aula de música em Rebouças. Nesse ambiente cresceu a menina Mildred, junto com seus irmãos 

Tidinho, Ronald e Matias, também contaminados pela música. Com 12 anos teve lições de piano com 

a excelente Profa. Margarida Porter, da Igreja Batista, e com 18 ganhou do pai esse instrumento, apesar 

das dificuldades financeiras da família. Mais tarde, sempre querendo aperfeiçoar-se cada dia mais, 

entrou no Conservatório Carlos Gomes, de Campinas, onde teve grandes mestres, entre eles o maestro 

Oswaldo Urban, e onde se diplomou, aos 26 anos. Anos a fio, deu aulas particulares em sua casa; mais 

tarde, abriu uma Escola de Música no Clube Recreativo, onde ensinava piano, violão e depois balé. 

Com a filha Miriam, fundou, então, a primeira Escola de balé, que chegou a ter 350 alunos. Ao longo 

de sua carreira, promoveu 15 festivais de balé e de música na Cidade. Fundou e dirigiu, por vários 

anos, o Coral Estudantil do Colégio Comercial. Foi ela quem executou, com seu coral, pela primeira 

vez, o Hino de Sumaré, em 1968, ano do Centenário da Cidade. Sua ligação com a Paróquia de 

Sant’Ana é digna de especial registro. Dona Neguita tocou na primeira missa celebrada na Igreja 

Matriz, em 1950. A partir de então teve sua vida musical ligada à Paróquia. Durante os 30 anos 

seguintes esteve à frente do coral da Matriz, como organista e como regente; tocava nas missas e 

casamentos e durante toda a Semana Santa. Entre seus cantores e alunos, ela gosta de lembrar, entre 

outros, o nome de Valdir Quental, que pegou a batuta da maestrina e até hoje está à frente do coral. 

Após tantos anos, deixou de se dedicar totalmente à igreja para cuidar melhor da família, mas continua 

até hoje a se dedicar à música. Apesar do peso dos anos, Dona Neguita não para: ela respira música 

por todos os poros. É a razão da sua vida! Por isso, continua se apresentando com o Coral da Terceira 

Idade, dá aulas no Instituto do Menor, apresenta a Cantata de Natal no Hospital Regional e etc., etc. e 

etc. Por tudo o que fez pela música da Cidade, em escola e eventos públicos, Dona Neguita já foi 

homenageada com o título de Cidadã Sumareense, pela Câmara Municipal de Sumaré, no ano de 2006. 

Acreditamos que a luz colocada no calendário da história sempre mostra caminhos novos e exemplos 

a seguir. Portanto, Sr. Presidente, por tudo o que Dona Neguita fez pela Cidade, agradecemos e 

reconhecemos os bons cidadãos pelo que eles fazem. Assim, requeiro, na forma regimental e, após 

ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para a Sra. Mildred 

de Souza Lara Netto. Sala das Sessões, 10 de agosto de 2021. Vereador André da Farmácia”. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Moção de n. 273/2021, de autoria do Exmo. Vereador André da 
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Farmácia, congratulação à Sra. Mildred de Souza Lara Netto (carinhosamente conhecida como Dona 

Neguita), está em discussão! Questão de ordem do Exmo. Vereador João Maioral. “Vereador “João 

Maioral”: Eu quero parabenizar o Vereador André pela belíssima Moção, pela realidade colocada 

nessa Moção, conheço muito bem a Dona Neguita, é uma pessoa batalhadora, que já muitas e muitas 

crianças conseguiu, teve aula com ela de balé e outras danças, é fora de série! E a vitalidade e a força 

que ela tem, de estar sempre firme e ajudando agora a melhor idade, quer dizer, parabéns à Dona 

Neguita, a toda a família dela, é um exemplo de vida, um exemplo de pessoa. Obrigado, parabéns, 

Vereador, e peço autorização para assinar a referida Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Obrigado, Vereador João Maioral, pelas palavras, e deixo aberta a toda a Casa. “Vereador “Sebastião 

Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem, quem pediu primeiro? Ele primeiro? Exmo. Vereador Sebastião. 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Peço autorização, Presidente, para falar daqui mesmo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: 

Parabéns, Vereador André, uma belíssima Moção, uma pessoa que merece, os meus parabéns e gostaria 

de subscrevê-la. Obrigado. “1º Secretário “André da Farmácia”: É uma honra ter a assinatura de 

V.Exa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Sílvio com a palavra. “2º Vice-Presidente “Sílvio 

César Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente, gostaria de falar daqui também. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Vereador André, parabéns 

pela moção! Muito bem lembrado: Dona Neguita é parte da história da Cidade de Sumaré, é uma 

longevidade encantadora, envolvida com trabalhos sociais, sempre envolvendo a música, a dança, essa 

parte cultural. Então, é de muito bom grado a sua presente Moção, eu gostaria subscrever e parabenizo 

o senhor, novamente, pela Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obrigado, Vereador. Será 

uma honra ter a assinatura de V. Exa. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Antonio dos Reis 

Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Peço a permissão para falar daqui, novamente. 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Queria [Falha no áudio] o Nobre Vereador André pela iniciativa da Moção. A 

Dona Neguita, acho que não tem quem não conhece ela em Sumaré, viu? [Ininteligível] já é (com diz 

o outro), quem tem um tempinho a mais de Sumaré, né, como a gente está aqui há mais de 47 anos de 

Sumaré, a gente conhece a Dona a Neguita desde quando eu vim para cá. A Dona Neguita é uma 

história! É um folclore com a nossa Cidade. Se não me engano, também ela fez muita vez parte do 

Instituto [Ininteligível] Menor, onde ela fazia também todos os eventos, era feita a formatura, ela que 

participava de tudo isso daí. Então, realmente, o esposo dela, o Sr. Wilson Lara Netto, um dos maiores 

contabilistas da Cidade, trabalhou muito tempo na Prefeitura, na parte de finanças, e teve esse 

conhecimento. E a família dela ao todo, mas fica especialmente para a Dona Neguita que, realmente, 

é merecedora dessa Moção. Parabéns, mais uma vez, Nobre Vereador, pela iniciativa, e gostaria de 

subscrever com V. Exa. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obrigado, Vereador Toninho, será 

uma honra ter a assinatura de V. Exa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em 

discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo! “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço autorização para poder falar daqui. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, 

Nobres Pares, eu quero aqui pedir ao nosso amigo e Vereador André para poder subscrever juntamente 

com essa Moção. Dona Neguita é um ícone aí na Cidade de Sumaré, todo mundo conhece, né? Desde 

os mais novos, até as crianças e mais antigos aí no Município. É merecida esta Moção, a lembrança e, 

com certeza, a Moção será aprovada aí, por unanimidade. Obrigado, Sr. Presidente. “1º Secretário 
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“André da Farmácia”: Vereador Rodrigo, agradeço as palavras do senhor, e será uma honra e uma 

satisfação ter a assinatura de V. Exa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação 

continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação. Os Painéis estão abertos. 

Enquanto faz a votação, eu quero agradecer e parabenizar o Vereador André por uma importante 

Moção como essa. E à Dona Neguita (carinhosamente conhecida), nós deixamos mais uma vez nessa 

Casa... Eu acho que a Dona Neguita deve ser recorde aqui de homenagens por esta Casa de Leis, por 

esse Parlamento, né, Presidente Joel? Por tanta... por tamanha relevância e importância que tem em 

nossa Cidade. E peço permissão ao Nobre Vereador André, autor da Moção, uma Moção muito bem 

escrita, detalhada e gostaria de subscrever a Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Presidente, é uma honra e uma satisfação ter a assinatura de V. Exa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Muito obrigado! Declaro encerrada a votação-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Questão de ordem do Vereador Ulisses. 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Queria, 

aqui, parabenizar o Nobre Vereador André pela Moção. A Dona Neguita é uma pessoa de muita estima 

nossa, né? A população da nossa Cidade tem a Dona Neguita como uma pessoa que acolhe todo mundo, 

que abraça todo mundo. Então, nesse sentido, eu quero parabenizar o Nobre Vereador e pedir 

autorização para subscrevê-lo, Vereador. Obrigado, Sr. Presidente! “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Vereador Ulisses, é uma honra e uma satisfação ter a assinatura de V. Exa. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovada a Moção por toda esta Casa! Solicito ao Exmo. Vereador André que faça a leitura da próxima 

Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 274/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, é com imensa honra e satisfação que venho apresentar a essa Egrégia Casa de 

Leis a presente Moção de Congratulação à Igreja Pentecostal Assembleia de Deus (IPAD), que 

completou, no último dia 7 de agosto, 31 anos de atividade em nosso Município. A IPAD, com sede 

nacional e internacional (na Cidade de Cabo de Santo Agostinho, no Estado do Pernambuco) e sede 

na Região Sudeste (na Vila União, em São Paulo), iniciou suas atividades em Sumaré no dia 7 de 

agosto de 1990. O seu primeiro pastor, Melquisedeque Andrade (in memoriam), deixou uma relevante 

marca na história da Congregação: primeiro Pastor enviado pela Igreja de São Paulo, na época como 

missionário, seu trabalho incansável em levar auxílio a quem dele necessitasse e o seu carisma, ao 

pregar a palavra de Deus, fez com que a igreja logo passasse a ser conhecida como Igreja do Pastor 

Melque, como uma forma de evangelização que levava com facilidade aos corações dos fiéis, criando 

uma tradição de pregação, que seria seguida por todos os seus sucessores. Com a sua promoção à 

Pastor Presidente do campo, essa posição passou a ser ocupada pelo Pastor Florentino, seguido pelo 

Pastor Jourivaldo, sendo que esse último recebeu, em 2019, homenagem dessa Casa de Leis, pelos 

relevantes serviços prestados ao longo de 17 anos em nosso Município. No ano de 2015, no dia 2 de 

novembro, assumiu o Pastor Presidente José Ilton, que até os dias de hoje vem ocupando essa posição. 

Hoje, a igreja tem a sede localizada na Rua dos Jasmins, n. 239, no bairro Parque Rosa e Silva; possui, 

também, uma segunda congregação no bairro Jardim Maria Antônia (hoje dirigida pelo Presbítero 

Renato Neves). A Igreja Pentecostal Assembleia de Deus exerce o seu trabalho com uma divisão por 

departamentos: a UJIPAD (União de Jovens da Igreja Pentecostal Assembleia de Deus; a União 

Feminina (a UFE); o grupo de adolescentes e crianças da Igreja, e o corpo de obreiros da Igreja. Juntos, 

os departamentos elaboram serviços dentro do SEMI (Secretaria de Missões), onde realizam, 

principalmente, trabalhos de evangelização nas ruas, além de serviços sociais, como a distribuição de 

cestas básicas, e famílias carentes com produtos provenientes das doações dos membros da igreja e 

auxílio à pessoa com problemas de álcool e drogas. A IPAD Sumaré também é responsável por uma 

das igrejas da cidade de Vinhedo, subordinada ao campo de Sumaré. Hoje, aos cuidados do Pastor José 
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Ilton, a sua esposa Missionária Márcia Regina, a IPAD mantém os trabalhos que vêm sendo realizados 

desde 1990, nas regiões do Picerno e do Jardim Maria Antônia, onde encontram-se as suas sedes, com 

o objetivo de levar o evangelho a todos, bem como realizar o seu trabalho social, tão importante para 

os nossos cidadãos. O José Ilton (Presidente do campo de Sumaré) é, também, vice-Presidente do 

Coresudeste (Concílio Regional Sudeste), órgão que rege a Igreja Pentecostal Assembleia de Deus nos 

Estados de São Paulo, Rio de Janeiro, Mato Grosso, toda a região Sul do país, bem como o trabalho 

de missões da Igreja no Paraguai. Atuante, o Coresudeste tem como Pastor Presidente o Pastor 

Reginaldo Aparecido dos Santos. Desta maneira, tendo em vista a importância e a relevância do 

trabalho dessa importante instituição em nossa Cidade, não poderia deixar de prestar essa singela 

homenagem pelos 31 anos de atuação da Igreja Pentecostal Assembleia de Deus (a IPAD) em nosso 

Município. Instituições como essa, comprometidas com o bem-estar social e a preservação dos valores, 

que servem de base à criação de uma sociedade justa e igualitária, merecem o nosso total apoio e 

aplausos por sua atuação. Dessa forma, após ouvido o Plenário e aprovada a presente Moção, que se 

dê conhecimento aos homenageados. Sala das Sessões, 10 de agosto de 2021. Exmo. Vereador Lucas 

Agostinho”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Moção n. 274/2021, de autoria do Exmo. Vereador 

Lucas Agostinho, à Igreja Pentecostal Assembleia de Deus, que completou, no último 7 de agosto, 31 

anos de atividade em nosso Município, está em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da 

Moção. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Eu gostaria de pedir permissão para poder falar daqui. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Presidente, eu tive a iniciativa de elaborar essa Moção para poder fazer uma singela homenagem aos 

meus amigos da Igreja Assembleia de Deus Pentecostal (a IPAD), em nome do Pastor José Ilton, 

Jourivaldo, do Pastor Renato, queria deixar essa singela homenagem para ele; e gostaria de pedir o 

voto de todos os Vereadores para que possa aprovar essa referida Moção. Obrigado, Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em 

votação. Os Painéis estão abertos. Declaro encerrada a votação. 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovada a Moção por toda esta Casa. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes, que possa fazer a leitura da próxima Moção, na condição de 2º Secretário da Mesa Diretora. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 275/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis a presente 

Moção de Congratulação para a Igreja Batista do Jardim Bom Retiro, pela cessão do espaço para a 

Campanha de Imunização contra a Covid, do Município de Sumaré. A Igreja Batista do Jardim Bom 

Retiro é um novo ponto em Sumaré de vacinação contra a Covid. O espaço foi cedido pelo Pastor Nei 

que, no dia 5 de agosto, completou 15 anos de Ministério à frente da igreja. A ação se soma a tantas 

outras atividades sociais realizadas para além do local, em nome da fé e da solidariedade. O espaço é 

amplo, tem bastante ventilação, sombra e até um telão para as pessoas que aguardam pela vez, 

assistirem. Os demais membros também contribuem com o próprio tempo a se dedicarem na 

preparação do café para os funcionários da Saúde que trabalham na Campanha de Vacinação e ficam 

no local de segunda a sexta-feira, das 9h às 16h. São tantas características que evidenciam o 

envolvimento da igreja com a comunidade, o que não para por aí. O espaço também é utilizado para 

reuniões dos moradores, comerciantes e outras instituições do bairro. Os membros da Igreja Batista do 

Jardim Bom Retiro arrecadam cestas para pessoas em vulnerabilidade social, e para a destinação à 

Programas da Prefeitura de Sumaré, e distribuem roupas e alimentos para pessoas em situação de rua. 

Atualmente, esse trabalho é coordenado pelo Pastor Nei, nascido em Campinas, mas morador de 

Sumaré há pelo menos 14 anos. Ele enxergou o que poderiam dois pontos como uma evidente 

oportunidade de defender o nosso bem maior: a vida. E, com isso, Sumaré tem um local único, a união 
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entre ciência e fé pela vida. Portanto, Sr. Presidente, pela cessão do espaço para a Campanha de 

Imunização contra a Covid do Município de Sumaré, requeiro, na forma Regimental e após ouvido o 

Plenário, que conste na Ata dos trabalhos a referida Moção de Congratulação para a Igreja Batista do 

Jardim Bom Retiro. Sala das Sessões, 10 de agosto de 2021. Willian Souza, Vereador Presidente”. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 275/2021, de Congratulação à Igreja Batista do Jardim 

Bom Retiro, pela cessão do espaço para a Campanha de Imunização contra a Covid no Município de 

Sumaré, está em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Pela ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Pela ordem Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Peço permissão de falar do local? “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência! “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, quero parabenizar 

V. Exa. pela Moção, quero também parabenizar o Pastor Nei e todos os membros da Igreja Batista que, 

prontamente, se colocou à disposição, né, colocou a igreja e todos os membros também, fazem rodízio 

dos próprios... das pessoas que frequentam a igreja para ajudar a Secretaria de Saúde. Vale ressaltar 

que tudo o que ele está fazendo é uma doação gratuita da igreja, eles sempre abrem as portas. Então, é 

um prazer poder estar falando na Moção que o senhor fez para ele e peço permissão para poder 

subscrever também. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É uma honra ter a assinatura de V. Exa. A 

Moção continua em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Sílvio 

César Coltro”: Opa! “Sr. Presidente “Willian Souza”: --do Vereador Sílvio? “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Fica à vontade! “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Pode ser. Quem mais 

chamou? [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode ir V. Exa. Depois eu-- [Falas 

sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Então, tá bom. Parabenizar pela Moção e 

mais um exemplo para nós aí, o quanto a vacinação é importante, mais uma igreja aí se colocando à 

disposição. Eu gostaria de parabenizar pela Moção, parabenizar ao Pastor, pela iniciativa e que outras 

venham aderir e fazer parte. Eu gostaria de subscrever a presente Moção. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu 

quero parabenizá-lo pela Moção. E virou um ponto de vacinação a igreja, um local, eu já frequentei e 

o Pastor faz um trabalho muito bacana com os jovens. E eu peço permissão para subscrevê-la, 

Presidente. Parabéns! “Vereador “Edgardo Cabral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Pastor Edgardo. “Vereador 

“Edgardo Cabral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores e o público presente – público, não, perdão - os 

nossos internautas. Sr. Presidente, eu quero parabenizar aí o senhor por essa Moção para o Pastor Nei, 

que eu conheço, é um jovem Pastor, um jovem evangelista, é uma pessoa que tem um coração grande 

pela população e pelos menos favorecidos. Então, essa Moção é de tamanha importância para a igreja, 

para o Pastor, para os membros, para toda a população de Sumaré. Então, Sr. Presidente, eu gostaria 

de estar assinando essa Moção, inclusive, o Pastor Nei recebeu, desse Vereador, na gestão passada, 

uma Moção pelo trabalho social que ele tem desenvolvido e está desenvolvendo até o dia de hoje. 

Então, se o senhor permitir, eu gostaria de subscrevê-la. Muito obrigado! “Vereador “João Maioral”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será uma honra as assinaturas de 

V.Exas, Vereador Sílvio, Vereador Alan e Vereador Pastor Edgardo José Cabral. Vereador João 

Maioral, com a palavra, V. Exa. [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Peço autorização 

para falar daqui. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência! 

[Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Obrigado. Sr. Presidente, primeiramente, eu quero 
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parabeniza-lo aí pela belíssima Moção, uma Moção muito, em boa hora, e que vem aí agradecer 

mesmo, realmente, o Pastor pelo trabalho que ele faz lá, um belíssimo trabalho que ele faz com os 

jovens, com a comunidade ali da região do Bom Retiro; e peço autorização para assinar a referida 

Moção. Parabéns. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência! É uma honra ter a 

assinatura de V. Exa. A Moção continua em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Exmo. Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Queria pedir permissão 

para falar do local. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, queria te dar os parabéns pela Moção, dar os 

parabéns à Igreja Batista, ao Pastor Nei pela iniciativa. É muito bonito quando nós vemos a igreja se 

envolvendo em situações como essa, isso é muito importante! E o Pastor, ele está de parabéns, a igreja 

está mostrando um belo exemplo, exemplo para a nossa Cidade. Eu gostaria de poder permissão para 

poder subscrever a referida Moção e, mais uma vez, parabenizar ao senhor, ao Pastor e à Igreja Batista. 

Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência! Será um prazer ter a 

assinatura de V. Exa. Continua em discussão, a Moção. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Rodrigo. [Falas sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Autorização para 

falar daqui? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Presidente, mais uma vez, parabéns pela excelente Moção aí, ao Pastor Nei, ali da 

região do Bom Retiro, teve a iniciativa aí, né, nesse momento de, pandêmico, de pandemia, que todos 

precisam aí unir as forças, se juntar para conseguirmos acabar com esse vírus, de verdade, da nossa 

vida, do nosso dia a dia e que possamos voltar à normalidade do mundo. Então, parabéns, Presidente, 

por essa Moção! Parabéns ao Pastor Nei, pela iniciativa! E peço para o senhor, Presidente, para poder 

subscrever, juntamente, essa Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência! Vai ser 

uma honra ter a assinatura de V. Exa., também! Continua em discussão a Moção. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: 

Parabéns, Presidente - aliás, peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Parabéns pela Moção, né? E uma boa 

iniciativa lá do Pastor da Igreja Batista, o Nei (a gente se conhece), isso é muito importante, né, ajudar 

o Poder Público e estar ajudando a população. Parabéns! E gostaria de subscrevê-lo. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Será uma honra ter a assinatura de V. Exa. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi 

tinha pedido? O senhor pediu, né? [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Sim, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, primeiro parabenizar pela iniciativa da Moção, realmente, o 

Pastor Nei é uma pessoa merecedora! Ele tem um trabalho muito forte dentro da igreja, um trabalho 

social muito grande que tem acompanhado todos os movimentos sociais. E, através dele, que venha 

mais alguém fazer as mesmas coisas, realmente - como colocou o nosso Nobre Vereador Sílvio – 

realmente, que quanto mais passo tiver, quanto mais rápido for, para que nós possamos concluir essa 

nossa vacinação. Realmente, hoje mesmo assistindo uma matéria, ontem nos Estados Unidos parece 

que a coisa voltou numa piora, e é difícil a gente ver isso aí, graças a Deus que o nosso país... não 

muito avançado, mas pelo menos, graças a Deus, está cada dia caindo mais o número de mortes e o 

número de casos no nosso país. Eu quero, mais uma vez, parabenizar V. Exa. pela Moção; e o Pastor 

Nei, pelo excelente trabalho que presta à nossa sociedade. Gostaria de pedir para V. Exa. permissão 

para que possa assinar também, junto, a Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será uma honra ter 

a assinatura de V. Exa. Continua em discussão, a Moção. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: 
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Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Exmo. Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Peço 

permissão para estar falando aqui do meu local. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Eu quero parabenizar e agradecer a 

Igreja Batista do Bom Retiro, como sempre cedendo o espaço, principalmente, para o pessoal da Saúde. 

Então, eu peço permissão para estar subscrevendo essa Moção, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Será uma honra, Excelência, ter a assinatura do senhor. Continua em discussão, a Moção. 

Senhores, eu tenho a honra e a grata satisfação de apresentar essa Moção ao querido Pastor Claudinei 

Fernandes do Nascimento, conhecido, carinhosamente, na nossa Cidade e por toda a região, da Região 

Cura, como Pastor Nei. No dia 5 de agosto completou 15 anos no Ministério à frente da Igreja Batista 

do Jardim Bom Retiro. Hoje, a igreja é ponto de vacina contra a Covid para moradores da Região Cura 

da nossa Cidade. O atendimento está sendo realizado há três semanas: de segunda à sexta-feira das 9h 

às 4h da tarde. O local é amplo: tem bastante ventilação, sombra e todos os cuidados necessários. Além 

de tudo, Excelências, um telão é disponibilizado para pessoas que aguardam a sua vez para poderem 

ser vacinados, olha só! E os membros da igreja, fazendo o revezamento, comandado pelo Pastor Nei 

(que é o Ministro à frente desta igreja), para fazer café para as equipe de Saúde e também acolher as 

pessoas que ali estão. A igreja também ajuda a comunidade de outras maneiras e de outras formas: 

como doação de alimentos (em média, eles doam uma tonelada por mês para pessoas em 

vulnerabilidade social!), também doam alimentos para Programas Sociais da Prefeitura Municipal de 

Sumaré; durante o inverno, também fazem Campanha de Doação de Agasalhos. O espaço também é 

cedido para outras reuniões de moradores, comerciantes e entidades do bairro. Pastor Nei, eu o 

parabenizo, estive pessoalmente na igreja, no sábado, a qual presenciei todo o cuidado necessário com 

as pessoas, os profissionais da Saúde se sentindo acolhidos; e tomei a liberdade de mandar uma 

mensagem ao Pastor Nei, para dizer que ele merece os parabéns e as congratulações. Ver um Ministro 

da palavra de Deus cumprindo a palavra que o Senhor Jesus Cristo deixou, de amor ao próximo, de 

solidariedade, de acolhimento, é muito importante em tempos tão difíceis e tempos de ódio. Quando a 

gente vê a igreja do Senhor Jesus, independente da sua placa, independente da sua denominação, 

abrindo as portas e acolhendo as pessoas, no sinônimo de evangelização, de solidariedade, de 

propagação da saúde ao próximo, a gente tem que celebrar. E, como autoridades, nós devemos fazer 

as menções colocadas. A própria bíblia diz: “Dar honra a quem tem honra”. É por isso que eu peço aos 

senhores que, não apenas os votos dos senhores nas Moções, mas se possível, os senhores 

subscreverem, para a gente reconhecer esse Ministro da palavra de Deus, de forma pública, notória e 

que sirva de entusiasmo para que ele continue ministrando a palavra de Deus, mas que, também, possa 

continuar propagando a solidariedade e agregando à comunidade. Desejo à Igreja Batista do Jardim 

Bom Retiro toda a sorte de benção e vida longa; e, ao Pastor Nei, muitas benção seu Ministério e o 

cumprimento do que foi chamado. Conte com esta Casa de Leis e com esta Presidência. A 

congratulação ao Pastor Nei e a todos os membros da Igreja Bom Retiro. Continua em discussão a 

Moção. Não havendo mais oradores, em votação: os painéis estão abertos. Declaro encerrada a 

votação. 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, a Moção está aprovada, por unanimidade. 

Solicito ao 2º Secretário da Mesa Diretora, Exmo. Vereador Rodrigo, que siga fazendo a leitura das 

Moções. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 278/2021, Moção de Aplausos. 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Eu, Vereador Alan dos Santos Leal, e todos 

os demais Vereadores que vieram a subscrever, comprometidos em garantir o acesso aos direitos 

sociais à nossa população e, no presente caso, o direito à Segurança Pública (direito esse amparado no 

Art. 6º de nossa Constituição Federal) requeremos, termos regimentais da Casa de Leis e a aprovação 

da presente Moção de Aplausos, dirigida ao esportista Felipe Franco. Felipe de Souza Murakami de 
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Franco, nascido em 7 de outubro de 1985, na Cidade de São Paulo. Em 2019 (mais precisamente dia 

23 de setembro), Felipe Franco presenteou a nossa Cidade com uma palestra sobre sua persistência, 

rotina de treinos e alimentação regrada para alcançar as suas metas no fisiculturismo. Professor de 

Educação Física, empresário, atleta profissional e ainda foi candidato a Vereador pela Cidade de São 

Paulo (pelo Partido Podemos), nas eleições de 2020. Foi Assistente Especial Parlamentar do Deputado 

Estadual Bruno Lima; hoje é Diretor do Departamento de Gestão de Parcerias do Esporte de São Paulo; 

atualmente, em competições de fisiculturismo no Brasil e no exterior, representando o nosso país com 

relevante destaque. Entre os dias 16 e 18 de julho, aconteceu o Mr. Big Evolution Pro Portugal, em 

Estoril (um dos maiores nomes do fitness e fisiculturismo no Brasil), onde consagrou o atleta Felipe 

Franco, campeão na categoria Men’s Physique e garantiu a vaga para competir no Mr. Olympia deste 

ano. Felipe Franco, através das suas redes sociais (no qual comporta mais de 13,7 milhões seguidores, 

com boa parte desses na nossa Região Metropolitana de Campinas, com uma grande parte desses 

seguidores na nossa Cidade de Sumaré) no qual vem despertando em nossos jovens a prática da 

modalidade, incentivando-os e afastando muitos jovens dos vícios e os lançando a uma vida mais 

saudável. Diante desse currículo impecável, requeiro, na forma Regimental e após ouvido o Plenário, 

que seja encaminhada a referida Moção de Aplausos. Sala das Sessões, 10 de agosto de 2021. Alan 

Leal, Vereador; Lucas Agostinho, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Aplausos 

dirigida ao esportista Felipe Franco, de n. 278/2021, de autoria dos Exmos. Srs. Vereadores Alan Leal 

e Lucas Agostinho, está em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem de um dos autores da Moção. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar aqui do local. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu peço o voto de 

cada um dos Nobres Vereadores para essa Moção. O Felipe, eu tive o prazer de trabalhar com ele no 

mandato do Delegado Bruno Lima e quando eu fui subprefeito na Casa Verde em São Paulo, o Felipe 

coordenava também a área de esporte lá. O Felipe é um jovem que motiva muitas pessoas que, 

inclusive, passam por depressão, passam por dificuldades na sua vida, e o Felipe é um motivador, é 

aquele cara que quando você desacredita de muita coisa, você vai lá assiste um vídeo do Felipe, que te 

motiva a ser um vencedor. Peço para vocês o voto e muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

A Moção continua em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção, Lucas Agostinho. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Queria pedir permissão para o senhor para falar daqui. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Presidente e Nobres Pares, eu tive o prazer de conhecer o Felipe, através do nosso amigo 

Vereador Alan Leal, e é muito gratificante ver um brasileiro sair do país, representando a nossa nação 

e ganhar um prêmio, assim como ele ganhou. Então, através desse prêmio aí nós tivemos a iniciativa 

de poder elaborar essa Moção, essa homenagem aí a um brasileiro que saiu do nosso país e pôde nos 

representar. Então, eu queria pedir aos Nobres Pares, também, a aprovação dessa referida Moção. E 

muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Não 

havendo mais oradores, está em votação: os painéis estão abertos. Declaro encerrada a votação. 18 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção de n. 278/2021. “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do autor da Moção, Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu quero pedir autorização 

para o homenageado entrar pelo vídeo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Art. 129 do Regimento 

Interno desta Casa, parágrafo 3º, diz que os visitantes recebidos no Plenário em dias de Sessão poderão 

usar a palavra para agradecer a saudação que lhe for feita pelo Legislativo. Nesse sentido, fica a critério 

da Presidência fazer a autorização. Declaro autorizado o pedido do Exmo. Vereador Alan dos Santos 
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Leal e, como o Plenário não está recebendo visitantes, nós faremos o recebimento do Sr. Felipe Franco, 

de modo on-line. Então, seja bem-vindo, Felipe, ao Plenário dessa Casa e fique à vontade para as suas 

considerações. “Sr. Felipe Franco”: Olá, boa noite! Muito feliz aí com a Moção, agradecer o 

Presidente Willian Souza, aos demais Vereadores, Alan, muito obrigado! E muito gratificante o nosso 

trabalho de anos sendo reconhecido e, com certeza, aí todas as pessoas de Campinas, Sumaré, tudo que 

eu puder agregar, tanto dentro do esporte, quanto os valores políticos; eu me agrego dentro da política 

desde 2018, são desafios novos na minha vida, mas, realmente, com desafios interessantes e futuros, 

né? Então, agradecer a todos, agora, que estão me escutando, queria estar muito presente e agradecer, 

realmente, tudo que está acontecendo. Muito obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito 

obrigado ao Felipe, que participou aqui conosco, para uma breve saudação. E receba, então, o Felipe, 

as homenagens dessa Casa de Leis, através do Vereador Alan Leal e do Vereador Lucas Agostinho. 

“Sr. Felipe Franco”: Muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vamos lá! Terminada a 

leitura das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores... as Moções de Pesar de n. 277, 279, de autoria 

dos Exmos. Vereadores Rodrigo Digão e João Maioral, estão aprovadas pela Mesa Diretora. Pergunto 

se algum Vereador gostaria de se inscrever para o Expediente? Embora, a inscrição é on-line, né? Eu 

só estou dizendo, dando a oportunidade, mais uma vez, porque não eu sei se os Vereadores lembram 

que é on-line, mas se alguém quiser, a gente permite a inscrição aqui, de uma maneira democrática. 

Vereador Hélio, quer se inscrever? Mais algum Vereador gostaria de se inscrever? Nenhum Vereador? 

Vereador Hélio, então, com a palavra, por tempo Regimental, fica permitido. Se o senhor quiser usar 

a Tribuna, fique à vontade, se quiser fazer a palavra do local, não tem importância alguma. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Gostaria de falar daqui mesmo, se 

possível. O senhor me permite? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, Excelência. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Domingo foi Dia dos Pais. Estive com a minha família, dos oito, sete filhos 

estavam presentes (um não pôde estar, porque também era pai, tinha uma outra família, mas me ligou 

e me parabenizou). E na segunda-feira (como eu não usei o telefone no domingo), na segunda-feira eu 

tinha 1.744 mensagens, tanto de amigos, amigas, pais, famílias. Então, eu quero aqui, eu até fiz um 

vídeo e mandei nos meus status para que todos que me têm, pudessem ver, porque eu não tenho como 

responder todas as pessoas, de imediato. Então, eu quero aqui, desde já, parabenizar todos os pais que 

aqui estão e todos os pais do nosso Brasil, na data de hoje, porque são muitas das pessoas que me deu 

os parabéns por eu ser pai, então, eu não podia deixar de agradecer a todos aqueles que me 

parabenizaram e, também, quero parabenizar todos vocês aqui, que aqui estão, que são pais. É só isso 

que eu queria falar. E muito obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, 

Vereador! Não tendo mais Vereador inscrito no Expediente-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador André. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Sr. Presidente, pelo bom andamento da Sessão, eu gostaria de solicitar o senhor, depois 

de consultado o Plenário, a possibilidade de passar diretamente para a Ordem do Dia, se for possível. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Consulto ao Plenário, o pedido é Regimental! O pedido é 

Regimental, eu consulto ao Plenário: os favoráveis a passagem direta para a Ordem do Dia - faço por 

aqui ou faço pelo painel? Posso fazer assim? Posso? Simbólico, então - os favoráveis à passagem direta 

para a Ordem do Dia permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Está aprovada a 

passagem direta para a Ordem do Dia. Declaro encerrado o Expediente às 18h12. Com o quórum 

suficiente para a reabertura dessa Sessão, declaro reaberta a Sessão às 18h15. Temos um Pedido de 

Urgência. O Requerimento de Urgência... o Requerimento de Urgência está assinado por 20 

Parlamentares, número Regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário, que faça a leitura, na 

íntegra, do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente 



25 

 

da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes, do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário a tramitação em Regime 

de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 242/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 67/2021, que: ‘Autoriza o Poder Executivo a celebrar 

convênios para a implantação de pregão eletrônico no Município de Sumaré e dá outras providências’. 

O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala 

das Sessões, 3 de agosto de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento 

de Urgência, na íntegra, eu coloco o Pedido de Urgência em votação. Será simbólica a votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A Urgência, tá? O Requerimento de 

Urgência. Está aprovado por todos os Vereadores. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto 242/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação e Redação 

Final: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 242/2021, de autoria do Exmo. 

Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 67/2021, que: “Autoriza 

o Poder Executivo a celebrar convênios para a implantação de pregão eletrônico no Município de 

Sumaré e dá outras providências”. Não havendo quem queira discutir e não havendo oradores, está em 

votação. Declaro encerrada a discussão - a votação -, está aprovado por 20 votos favoráveis e nenhum 

voto contrário! Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 129/2021, de autoria do Vereador 

Willian Souza e Ulisses Gomes, que: “Institui o Programa de Alimentação de Qualidade de Baixo 

Custo para a população de baixa renda no Município de Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça 

e Redação, Redação Final: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Direitos Humanos: 

Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis do Projeto, 

eu coloco o Projeto em discussão. Questão de ordem do Exmo. Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Eu peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, eu só quero aqui pedir o voto dos 

Nobres Vereadores a esse Projeto, é um Projeto de grande relevância aí para a nossa comunidade, 

agricultura familiar, para as famílias que produz os seus produtos, que estão passando um momento 

difícil de pandemia, de geada, né? Então, o Projeto vem na ideia, no sentido de incentivar os 

agricultores a continuar lutando e produzindo bons produtos na nossa terra sumareense. Então, eu 

queria pedir aqui o voto dos Pares para esse Projeto. Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Reforço as palavras do Exmo. Vereador, meu líder de bancada, Vereador Ulisses, 

reforço o pedido dele para o voto favorável a esse Projeto de tanta importância na alimentação de 

qualidade de baixo custo, de baixo custo para a população de baixa renda no Município de Sumaré. 

Coloco o Projeto ainda em discussão, Projeto de Lei 129/2021, Item 1 da Ordem do Dia. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Exmo. Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Eu 

quero aqui parabenizar o Vereador Ulisses, também sou filho de agricultor, já trabalhei na lavoura, né? 

E sei o quanto é difícil nesse momento, né, Vereador? Então, eu quero aqui parabenizar, pedir a V. 

Exa., se possível, subscrever esse Projeto também, que é de grande importância para os nossos 

agricultores aqui da nossa Cidade, né? Parabéns! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Item 1 da Ordem 

do Dia, continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação. Declaro encerrada a 

votação. 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por toda esta Casa o Projeto de 

Lei. Muito obrigado a todos os Vereadores pelo voto no Item 1 da Ordem do Dia. Item 2 da Ordem do 

Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 178/2021, de autoria do Exmo. Vereador Sirineu Araújo, 

que: “Institui no calendário oficial do Município de Sumaré a Semana do Migrante Nordestino e cria 
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a Feira de Tradições e Culturas Nordestinas, e dá outra providência - outras providências”. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com 

os Pareceres Favoráveis das Comissões, eu coloco o Projeto de Lei em discussão. “2º Vice-Presidente 

“Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Sílvio Coltro. [Risos]. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: 

Primeiramente, eu queria parabenizar o Nobre Vereador Sirineu, eu acho que ninguém representa mais 

o povo brasileiro do que os nordestinos: carregam e carregaram já muito esse país com o trabalho 

sofrido. E essa homenagem e essa feira vêm em bom momento para marcar no calendário da Cidade 

de Sumaré. Sirineu, eu quero ir lá comer buchada de bode, dobradinha, sarapatel e outras coisas mais. 

E carne de bode se tiver lá, beleza? Então, parabéns! Parabéns pelo Projeto de Lei e conte com o apoio 

desse Vereador aqui, e voto favorável. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor do Projeto de Lei. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu gostaria de falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Muito obrigado, Sílvio, 

pelas palavras, né? Eu acredito que a melhor, é a melhor culinária do Brasil: é a culinária nordestina, 

né? Falar de nordestino, é falar de mim mesmo, né? Eu sou do Nordeste, sou agricultor, família, filho 

de pessoas humildes, né? E não é fácil para o migrante nordestino chegar em algum lugar na vida, 

porque é muita dificuldade, né? E quem não tem um amigo nordestino, né? Uma funcionária do lar, 

né, dentro da sua casa? O nordestino é quem carrega, realmente, o fardo mais pesado, né? Ele acorda 

cedo, dorme tarde, é uma luta danada e, por isso, eu coloquei esse Projeto de Lei aqui na Casa, e eu 

peço o voto dos Nobres Vereadores, favorável. Muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Obrigado, Excelência! [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Nobre Vereador Sirineu, eu quero parabenizá-lo pelo Projeto de 

Lei; é um Projeto muito importante para a culinária da nossa Cidade, representando os nordestinos. 

Assim como o Nobre Vereador Sílvio falou, eu quero repetir aqui, também quero visitar essa feira, eu 

quero comer - eu não sei todos esses nomes [Risos] que você falou não, Sílvio -, mas eu quero 

frequentar. Parabéns! E o meu voto é favorável, também. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Eu queria pedir permissão para poder falar 

daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Nobres Vereadores, Sr. Presidente, eu gostaria de dar os parabéns para o nosso amigo 

Vereador Sirineu pelo Projeto. O Nordeste é uma região do nosso país muito importante, representa 

muito bem o nosso país, prova disso que nós podemos ver nas Olimpíadas, agora, que se o Nordeste 

fosse um país, estaria até na frente do nosso Brasil, né? Ele... foi um dos maiores vitoriosos aí nas 

Olimpíadas, foi o Nordeste. Então, eu queria te dar os parabéns, Vereador, por essa iniciativa desse 

Projeto muito bacana, muito importante para a nossa Cidade. Meus parabéns, viu? Deus abençoe. 

Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Projeto de Lei continua em discussão. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Peço 

permissão para falar daqui mesmo. Quero parabenizá-lo, Sirineu, pelo Projeto de Lei e... tomara que 

tenha os nordestinos aí para poder estar fazendo e realizando essa feira. Espero que o Prefeito sancione 

essa Lei sua, para que, realmente, a feira nordestina é muito importante na nossa Cidade. Como você 

falou, o Sílvio falou, o Alan falou, o Lucas, e é muito importante, porque o nordestino é muito sofrido. 

Como você disse: ele sai de lá de longe, do Rio Grande do Norte, para chegar até aqui, ele vai passar 
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muito apertado, porque sai de lá para, quem sai de lá, sai porque lá não tem forma de convivência 

agradável, não tem verba, não tem trabalho, o trabalho que tem é sofrido e ganha muito pouco. Digo 

isso porque vim do norte de Minas - não vim lá do Nordeste, de onde tu veio - mas eu vim do norte de 

Minas, sei o que eu passei para chegar aqui e, chegando aqui, sei o que eu passei para subir na vida, 

para ter algo na vida e para estar aqui com os Nobres Pares. Não foi fácil! Não foi fácil! E tenho certeza 

que todos aqueles que vêm do Norte e do Nordeste chegam aqui com a grande dificuldade de vida. 

Então, parabéns, mais uma vez, Sirineu, que Deus abençoe você e todos os nordestinos e aqueles que 

veio do norte de Minas, da Bahia... de todos os nortes! Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O Projeto de Lei continua em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Exmo. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. 

Presidente, primeiro, eu peço permissão para que eu possa falar aqui do local. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Nobre Vereador Sirineu 

Araújo, primeiro, eu queria parabenizar V. Exa. pela iniciativa, e dizer para o senhor: o Projeto vem 

em uma hora boa. Primeiro, situação de crise que nós passa hoje de desemprego é mais um espaço, é 

mais uma abertura para que nós podemos dar condições de emprego aos nossos munícipes. E nós, 

como sou servidor e vocês (com certeza, os Nobres Pares dessa Casa é sabedor disso), que nós somos 

um Município de migrante. Eu acho que sumareense aqui, se tiver 20% é muito, acho que nem tem 

[Risos]. A maioria dessa Casa acho que não tem 20% de sumareense, a maioria, nós nos consideramos 

sumareenses, mas não somos de Sumaré, somos de outros Estados. E o Estado do Nordeste é um Estado 

que traz muita gente, tem muito aqui em Sumaré... antes era de Minas, mas hoje nós estamos perdendo 

longe para o nordestino. Nordestino tem muito mais hoje no nosso Município. Isso é importante, 

porque quando se fala de uma feira nordestina - não estou questionando V. Exa., Vereador Hélio - não 

é uma feira nordestina, é a comida nordestina! Essa feira vai estar aberta para todos! Para todos que 

possam trabalhar nessa feira. É lógico que todo mundo gosta de comida nordestina. Não tem como não 

gostar, né, Alan? O Alan diz que não lembra de todos, mas tem vários, hein? Tem o mungunzá, tem o 

chamado coentro - quem aqui não conhece o que é um coentro? O coentro, ele dá sabor a qualquer tipo 

de comida! – um caldinho de feijão com coentro e assim por diante! Se for falar, nós vamos falar até 

a meia-noite falando as culinárias, a culinária que tem no Nordeste. Então, mais uma vez, parabéns 

para V. Exa., que nós tenha mais Projeto nesse sentido (não só do Nordeste como de outros migrantes 

da nossa Cidade) e assim nós abrimos mais espaços para que possa dar condições de cada um adquirir 

o seu pão de cada dia, trabalhando numa feira noturna. Muito obrigado e, desde já, o voto é favorável. 

Se pudesse votar duas vezes, eu votaria, mas só posso votar uma, né? “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Exmo. Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Sirineu, parabéns pelo 

Projeto de Lei! O povo nordestino é um povo acolhedor, um povo alegre, um povo que muito contribui, 

não só aqui no Município de Sumaré, mas em toda a nossa nação; e parabenizar o senhor, porque já 

diz aquela frase: “Árvore que não tem raiz, tomba!” E o senhor traz aqui para essa Câmara Legislativa 

as raízes que trabalha com orgulho, aquilo que o senhor é, para não perder a essência. Parabéns e pode 

contar com esse Vereador! Deus abençoe. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Projeto de Lei continua 

em discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço permissão para poder falar daqui. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Eu quero, aqui, 

parabenizar o nosso querido e amigo Vereador Sirineu, por esse excelente Projeto, Projeto de Lei da 

Semana do Migrante Nordestino. Parabéns, Vereador! É um pessoal que merece, com certeza, tudo o 
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glamour, todo... tudo o que puder fazer em prol dessas pessoas que (não só do Nordeste, mas do nosso 

Brasil, tem muito, muitos e muitos Estados aí), as pessoas sofrem: sofrem por fome, sofrem por falta 

d'água, sofrem por poder não cultivar, né, ali o alimento para poder comer, sofre com o gado que não 

vive (não consegue viver naquele clima). Então, e esse pessoal, com certeza, vai ficar contente com 

esse Projeto; e eu, junto com o senhor, peço que os Nobres Vereadores acompanhem aí na votação 

favorável, com certeza o Projeto vai ser aprovado aí pela Casa. Um grande abraço! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O Projeto de Lei continua em discussão. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Peço permissão para falar daqui mesmo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu quero 

parabenizar o Nobre Vereador Sirineu pela iniciativa, né? Um Projeto de grande relevância. Eu acho 

que os Nobres Vereadores que já me antecedeu já deu para fazer uma boa explanação. Então, acho que 

é isso: é um povo guerreiro, um povo lutador, um povo que está aí sempre à disposição para estar 

contribuindo para a nossa Cidade, para o nosso Brasil, para a nossa região, acho que é um povo 

merecedor, né? Garra! Então, nesse sentido, eu quero parabenizar pela iniciativa. Obrigado, Sr. 

Presidente! “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Nei do Gás. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Solicito a permissão para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Vereador Sirineu, 

parabéns pelo belo Projeto, tá? Já de antemão, eu adianto o meu voto favorável, não sou nordestino de 

nascimento, mas sou nordestino de sangue: sou filho de pai e mãe nordestina. E todos nós sabemos as 

dificuldades do nordestino, porque a gente vê na televisão o clima seco, quem não conhece o Nordeste, 

eu conheço porque morei a vida, por metade da minha vida na divisa de Minas com Bahia, né? Então, 

conheço um pouco do sofrimento nordestino. E quando a gente vem para a cidade, o nordestino, diante 

de toda a dificuldade, ele tinha mais uma, que era motivo de chacota, a nossa fala, né, Vereador 

Sirineu? Hoje, nem tanto, mas 20, 30 anos atrás, quando a gente chegava aqui na cidade, com aquele 

sotaque nordestino, era motivo até de piada para muitos, né? Hoje, graças a Deus, essa mística já 

acabou; hoje, o povo nordestino é valorizado, é reconhecido e, prova disso, é mais um Projeto nessa 

Casa de Leis que valoriza e dá credibilidade a toda a tradição nordestina. Parabéns, Vereador! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão o Projeto de Lei de n. 178/2021, de autoria do 

Exmo. Vereador Sirineu Araujo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço a sua autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns ao 

Vereador Sirineu pela iniciativa, e que o pessoal do Norte e Nordeste, eles contribuem muito para o 

crescimento da nossa Cidade. Um exemplo que eu tenho é da empresa nossa da família lá, eu acredito 

aí que 80% do pessoal lá é nordestino. E eu quero agradecer à sua pessoa, pelo Projeto que você fez, 

por esse pessoal estar participando da nossa vida e ajudando fazer a pujança da nossa Cidade. Quero 

antecipar o meu voto favorável ao Projeto e... tem um bolinho, em Pernambuco, que eu comi lá, chama: 

bolo de rolo. Se tiver na feira eu vou, viu? É bom! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão o Projeto de Lei-- “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: --Questão de ordem do Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Eu quero parabenizar o Vereador 

Sirineu pelo Projeto maravilhoso, a gente ter isso no nosso Município, ter uma data para se comemorar, 

como são grandes trabalhadores, merecem também. Parabéns e antecipo o meu voto: é favorável. “Sr. 
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Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão o Projeto de Lei. Parabenizar o Vereador Sirineu 

Araújo por esse Projeto de tamanha importância que, além dele manter a cultura nordestina no nosso 

Município, ele ainda faz a geração de emprego e renda - como disse o Nobre Vereador Antônio dos 

Reis Zamarchi -, num momento tão difícil fazer criações como essa, Vereador, é de extrema 

importância! O senhor, que já emprega diversas pessoas na nossa Cidade, pensar ter mais essa maneira, 

só soma e colabora de uma maneira muito importante. Sobretudo, o povo nordestino, que é um povo 

guerreiro e que na nossa Cidade se encontra muitos migrantes, muitas pessoas que constroem. Prova 

disso é a minha mãe, a Dona Jô, né? Que é nordestina, do Ceará, e que veio para cá ainda criança, né? 

Quantos nordestinos nós não temos, que foram tirados do seio da sua família, para vir trabalhar de 

babá ou para vir trabalhar de faxineiro? Mas - assim como foi a minha mãe - mas com o tempo, a vida 

foi oferecendo oportunidades e hoje conseguiram trabalhar e se dedicar, e construir. Infelizmente, 

ainda as culturas xenófobas que fazem e as piadas de mal gosto, como diz: “Jogar um pouquinho de 

água na cara do nordestino, é como se ele ganhasse na Mega Sena”. Poxa! Que frase triste, pesada, 

quando fala isso! O povo quando olha e fala assim: “Daqueles Governadores da Paraíba, o pior é do 

Maranhão!” Essas são as frases do Presidente da República, Jair Bolsonaro, que zomba dos nordestinos 

o tempo todo, e que sempre está jogando piadas xenófobas. Que, aliás, não tem graça nenhuma zombar 

do nordestino. O povo nordestino, com muito suor, com muita garra e com muita coragem construíram 

esse país - como disse o Nobre Vereador Sílvio - e na nossa Cidade não é diferente. Nordestinos e 

nordestinas, como V. Exa., fazem um trabalho espetacular! Saúdo e cumprimento a companheira 

Efigênia, né, que faz um trabalho com os nordestinos na nossa Cidade, de maneira muito importante, 

que faz toda uma atividade na Cidade para manter as origens, e cumprimento todos os demais; e saúdo, 

de maneira importante, também, o Projeto de V. Exa., que faz com que a cultura nordestina fique viva 

e que possamos celebrar e refletir. E que passe de uma feira e de comidas boas, mas passe a reflexão 

de gratidão ao povo do Nordeste, a gratidão por tudo que construíram e de solidariedade por tudo o 

que passam, de tantas piadas de mal gosto que a gente vê - a começar pelo Presidente da República - 

e assim vai, cada dia, enraizando em uma cultura xenófoba. E não é isso que nós queremos. Viva os 

nordestinos! Viva o povo do Nordeste! Viva o Sirineu, que apresenta um Projeto tão importante nessa 

tarde! Meu respeito à V. Exa., por este Projeto de Lei. O Projeto continua em discussão. “Vereador 

“João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Também quero 

parabenizar o Vereador Sirineu pelo Projeto, é um Projeto de suma importância aí para o povo 

nordestino aí, e para todos nós, paulistas, né, do país! Porque eles têm, como diz, uma luta já de 

conhecimento no Brasil inteiro, em todos os lugares que eles conviveram. Então, parabéns, eu acho 

que é um justo Projeto e tenho certeza que vai ser um sucesso no nosso Município. Parabéns, Vereador! 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: O Projeto continua em discussão. Não havendo mais oradores, está 

em votação. Declaro encerrada a votação. Está aprovada por 20 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário. Aprovado o Projeto de Lei. Item 3 e último da Ordem do Dia. Projeto de Lei 181/2021, de 

autoria do Exmo. Vereador Rudinei Lobo, que: “Dispõe sobre a obrigatoriedade de, no mínimo, dois 

brinquedos adaptados para pessoas com deficiência em áreas destinadas a espaço e lazer público e 

privado, em novos empreendimentos e já existentes no Município de Sumaré”. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do autor do Projeto de Lei. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero pedir Vista do Projeto, para 

a gente estar fazendo uma adequação, a pedido de um Vereador aqui da Câmara. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O Projeto... o Pedido de Vista é Regimental, eu coloco em votação. Em discussão, 

primeiro. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado por todos os Vereadores. Não tendo Vereador inscrito no Expediente - na 
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Explicação Pessoal, me desculpem - e não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a Sessão 

Ordinária do dia 10 de agosto de 2021, às 18h41. Muito obrigado a todos!  

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 10 de agosto 

de 2021.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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